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ÚVOD  

 

Vstup České republiky do Evropské unie s sebou přinesl i nové principy řízení 

samostatných správních celků - mezi nimi i široce přijímaný a uznávaný princip  

tzv. udržitelného rozvoje, tedy rozvoje, který uspokojuje potřeby přítomnosti, aniž by 

oslaboval možnosti budoucích generací naplňovat jejich vlastní potřeby. Jde  

o vyvážený rozvoj v ekonomické, sociální a environmentální oblasti, využívající 

strategické plánování a zohledňující názory a potřeby veřejnosti. 

Moderní veřejná správa musí přijímat také moderní metody řízení, které směřují 

k rozvoji daného územního celku. Jednou z metod efektivního řízení je existence 

strategického plánu. 

 

1.1.   O STRATEGICKÉM PLÁNOVÁNÍ  

 

1.1.1. CÍL, POTŘEBA A PLNĚNÍ STRATEGICKÉHO PLÁNU OBCE 

 

Strategický plán je zastřešující strategický dokument, který stanovuje priority  

a záměry, a tím umožňuje nasměrovat cíle municipality potřebným směrem, čímž se 

zvyšují šance obce Koleč uspět při realizaci vytýčených priorit a cílů.  

Díky strategickému plánu může obec lépe plánovat a hospodařit s finančními 

prostředky a efektivněji využívat finance z dotací a grantů. Strategický plán 

stanovuje vizi (motto), záměry a cíle obce a je dohodou občanů a zastupitelů  

o budoucnosti obce. Strategický plán je základním dokumentem samosprávy pro 

řízení rozvoje obce.  

Úkolem strategického plánu rozvoje je:  

 definovat společné zájmy obce, jejích obyvatel, zájmových organizací  

a podnikatelských subjektů  

 definovat předpoklady realizace těchto zájmů včetně zajištění zdrojů pro jejich 

financování  

 optimalizovat podmínky pro život a podnikání  

 koordinovat vynakládání veřejných investic  

 definovat dlouhodobé záměry politiky obce  

 posilovat sounáležitost a odpovědnost za rozvoj municipality u obyvatel, veřejných 

institucí, NNO a podnikatelů.  

 

Strategický plán rozvoje slouží jako podklad pro:  

 zpracování projektových a investičních záměrů realizovaných v obci  

 sestavování rozpočtu  

 práci na územně analytických podkladech  

 realizaci projektů, předkládání žádostí o finanční podporu z EU i národní zdrojů.  

 

Součástí strategického plánu je definice rozvojových příležitostí, slabých a silných 

stránek obce. Jsou zde definovány strategické směry a cíle rozvoje obce a konkrétní 
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projekty, které povedou k jejich dosažení, stejně jako způsoby, jakými bude následně 

vyhodnoceno plnění vytyčených cílů.  

Strategický plán je zpracován na dobu platnosti do roku 2024 a nemůže, a ani nemá 

být rigidním materiálem, ale živým dokumentem, který je aktualizován podle 

měnících se vnitřních a vnějších podmínek života obce. K tomu je nezbytné využití 

principu partnerské spolupráce a zapojení veřejnosti do všech fází strategického 

plánování. Na plnění strategického plánu jsou angažováni pracovníci úřadu obce 

pod vedením obce.  

Strategii obce podporují další návazné dokumenty a plány jako jsou:  
 Rozpočet a rozpočtový výhled  

 Dopravní studie  

 Přehled realizovaných investičních akcí  

  

Bez schváleného strategického plánu rozvoje je řízení municipality podstatně těžší  

a tříští se potenciál obce. Přesná definice budoucího rozvoje umožní plánování 

budoucího rozvoje v plném rozsahu a kvalitě.  

Hlavním cílem je vytvořit strategický plán obce (dále též jen jako „obce“ nebo 

„Koleč“) tímto dokumentem stanovuje svou strategii, tedy strategické oblasti a cíle 

strategie.  

Ke zpracování dokumentu bylo použito zejména těchto zdrojů:  

 Strategické dokumenty Středočeského kraje vytvořené pro sledované oblasti 

 Rozpočtový výhled obce 

 Přehled investičních akcí obce za rok 2014-2019  

 Seznam objektů ve správě obce a jejich využití. 

 

 

 

2. TVORBA STRATEGICKÉHO  PLÁNU 

2.1.  METODIKA TVORBY STRATEG ICKÉHO PLÁNU   

 

Strategický plán není statický dokument a je podrobován aktualizacím. Strategický 

dokument - Strategický plán rozvoje obce Koleč na rok 2019 – 2024 byl zpracován ve 

spolupráci odborného lidského potenciálu obce, členů zastupitelstva v čele se 

starostkou a vedením obce a s vybraným zpracovatelem plánu Mgr. Vladimírou 

Kalivodovou.  

Byla volena upravená konstrukce strategického plánu s cílem co nejvíce zmapovat 

silné a slabé stránky, příležitosti i ohrožení obce (tzv. SWOT analýza) a na jejich 

základě definovat konkrétní oblasti strategických cílů zajišťujících stabilizaci a rozvoj. 

Strategické záměry a priority byly voleny s poukazem na reálné možnosti m obce se 

zohledněním delší budoucnosti a jsou klíčové pro další realizaci strategického plánu.  

Byla formulována vize (motto) jako nejobecnější filozofie činnosti vedení obce. Vize  

a klíčové slabiny, ohrožení, silné stránky a příležitosti se staly podkladem pro stanovení 
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priorit. Priority nejsou neměnné a budou se vyvíjet spolu s realizací strategického 

plánu a v souladu s vývojem politiky řízení obce a okolního prostředí.  

Strategický plán rozvoje navazuje na existující koncepční dokumenty, které se obce 

týkají. Navazuje na celostátní koncepci stanovenou v Národním rozvojovém plánu 

ČR a Strategii regionálního rozvoje ČR, na Národní strategický referenční rámec  

a v neposlední řadě na rozvojové dokumenty Středočeského kraje.  

2.1.1. PŘÍPRAVA A ORGANIZAČNÍ ZAJIŠTĚNÍ  

Při zpracování tohoto dokumentu bylo využito Metodiky tvorby Komunitně vedené 

strategie místního rozvoje pro programové období 2014 - 2020 z Odboru rozvoje  

a strategie regionální politiky MMR ČR, verze z 10. 11. 2014.  

Zpracovatel respektoval zásady Strategického rámce udržitelného rozvoje České 

republiky, ve kterém jsou definována témata a problémy pro směrování k prosperitě 

a vyšší kvalitě života pro současné i budoucí generace. Dále čerpal ze Strategie 

regionálního rozvoje ČR na období 2014-2020. Zejména byl důsledně zohledněn 

přístup tzv. place-based approach (přístup založený na identifikaci a uspokojování 

místních potřeb). Důležitou platformou pro uplatňování rozvoje „zdola - nahoru“ jsou 

různé formy spolupráce v rámci municipality.  

Postup práce na strategickém plánu 

 

Část Činnost 

Analytická  Organizačně technická příprava, vytvoření řídící skupiny  

Analýza prostředí – vyhodnocení současného stavu pro další postup 

Syntetická 

 

 

 

 

  

Návrh rozvojové vize, globálních cílů a klíčových oblastí 

SWOT analýza, tj. stanovení silných a slabých stránek, vnějších hrozeb  

a příležitostí 

Návrh strategických cílů klíčových oblastí 

Návrh způsobu realizace cílů, opatření a rozvojových aktivit, sestavení 

zásobníku projektů 

Veřejné projednání  

Dojednání finální podoby obecně akceptovatelného strategického plánu 

Zpracování dokumentu  

 

ZÁKLADNÍ ČLENĚNÍ VLASTNÍHO DOKUMENTU  

Strategický plán rozvoje obce Koleč obsahuje následující části: 

 Příprava a organizační zajištění  

 Analytická část 

 Návrhová část 

 Realizační část 

 Implementační část  

Zpracovatel respektoval tyto principy: 

 Princip „zdola - nahoru“, do přípravy i realizace strategie aktivně zapojit široký okruh 

místních aktérů, zainteresovaných stran, reprezentantů různých zájmových skupin  

a sektorů, posilovat tak opodstatněnost předkládaných návrhů. Využita byla data  

a přehledy shromážděné obcí v minulosti.  
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 Respektovat komunitní i expertní přístup, neboť je potřeba široké veřejnosti přímo 

vysvětlovat možnosti obce, kapacitu území, lidských zdrojů, financí apod.  

Bez diskuse s vysvětlením ze strany odborníků a bez osvěty veřejnosti může docházet  

k nereálným návrhům.  

 Uplatnit inovační přístup - nalézat nová řešení problémů a dávat prostor specialistům, 

řešit problémové okruhy a navrhovat moderní a specifická řešení.  

 Strategické materiály připravit v rozsahu a v kvalitě, která umožní přijímání 

informovaných a odpovědných rozhodnutí o dalším postupu.  

 Strategie zaměřit (zacílit) na řešení konkrétních významných problémů s ohledem na 

možnosti a potenciál obce.  

 Zohlednit relevantní strategie existující v obci - územně-plánovací dokumentace, 

strategické a další koncepční dokumenty.  

 

Rozsah práce zpracovatele:  

 Sběr informací a shromáždění jednotlivých podkladů  

 Příprava, realizace a vyhodnocení získaných informací a podkladů 

 Zpracování analytické části 

 Zpracování návrhové části 

 Metodické vedení práce na dokumentu  

 Facilitace veřejných projednání 

 Příprava a organizační zajištění 

 

Pro kvalitní a profesionální přípravu celého dokumentu bylo nezbytně nutné nejprve 

stanovit, co možná nejpodrobněji veškeré organizační detaily, koncepci  

a harmonogram přípravy dokumentu. 

2.1.2.  SBĚR INFORMACÍ A SHROMÁŽDĚNÍ PODKLADŮ  

Získané informace, fakta, podklady a poznatky jsou podklady a vstupy pro 

vypracování analytické části a návrhové části, SWOT analýzy, pro definování vize 

rozvoje, globálních cílů rozvoje a klíčových oblastí. Ze získaných podkladů rovněž 

vychází stanovení strategických cílů a opatření, a je podkladem pro kvantifikaci 

očekávatelných výsledků navrhovaných rozvojových aktivit a pro jejich zpětné 

hodnocení.  

2.1.3.  ANALYTICKÁ ČÁST  

Analytická část dokumentu v sobě zahrnuje situační analýzu, z níž vychází podrobný 

popis obce, který je podkladem a hlavním faktografickým materiálem pro všechny 

další kroky procesu zpracování SPR. 

Fakta a poznatky získané při zpracování profilu obce jsou podklady a vstupy pro 

vypracování SWOT analýzy, pro definování vize rozvoje, globálních cílů rozvoje  

a klíčových oblastí. Z vypracovaného profilu rovněž vychází stanovení strategických 

cílů a opatření, a je podkladem pro kvantifikaci očekávatelných výsledků 

navrhovaných rozvojových aktivit a pro jejich zpětné hodnocení. Z výše uvedeného 

vyplývá, že část dokumentu, která je věnována zpracování profilu obce, je důležitým 

vstupem a nedílnou součástí zpracování strategie a výrazně ovlivňuje i zaměření  

a výsledné návrhy řešení. Profil tvoří informační databázi důležitou pro celý proces 

zpracování dokumentu i pro všechny zapojené osoby. 
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OBSAHOVÉ ZAMĚŘENÍ ANALÝZY OBCE 

Situační analýza je souhrn dílčích činností, které předcházejí zpracování profilu obce. 

V průběhu zpracování situační analýzy dochází ke zkoumání prostředí z různých 

hledisek, shromáždění objektivních informací o místní situaci a postavení obce ve 

větším celku tzn. kraj nebo stát. Získané informace jsou podkladem pro zpracování 

SWOT analýzy, pro identifikaci kritických bodů, pro návrhy řešení a aktivit  

a naplňování strategických cílů. 

Součástí analýzy obce je shromáždění informací o sociálně ekonomické situaci, 

zaměřené na předchozí vývoj i současnou situaci. Analýza je prováděna jak  

z hlediska kvantitativního, tak z hlediska kvalitativního. 

2.1.4. NÁVRHOVÁ ČÁST  

Návrhová část strategického plánu obsahuje kapitoly, které v sobě zahrnují 

následující aktivity:  

 Rozvojová vize a dlouhodobé cíle  

 SWOT analýza   

 Definice rozvojové vize 

 Stanovení klíčových oblastí  

 SWOT analýzy klíčových oblastí  

 Stanovení strategických cílů klíčových oblastí. 

 

Při tvorbě strategie je nutné postupovat od globálního vnímání obce, po stanovení 

klíčových oblastí, a dále definování konkrétních úkolů, postupů a opatření, které by 

měly vést k naplnění rozvojové vize a strategických cílů.  

ROZVOJOVÁ VIZE OBCE 

Jedním z důležitých momentů v přípravě strategického plánu je formulace rozvojové 

vize a stanovení odpovídajících cílů. Tato zásadní formulace ovlivní další postup 

prací na tvorbě strategie a ovlivňuje další směrování dokumentu a jeho částí.  

Jde o pohled na obec jako celek. Měla by obsahovat jak stávající stav, tak jasně 

definovaný výhled ve stanoveném horizontu. Vize obce by měla obsahovat filozofii  

a principy, na kterých bude strategie rozvoje založena. 

Vzhledem k tomu, že definování vize nastává po zpracování analytické části, je 

potřebné, aby již v tuto chvíli byly určeny oblasti, na které se další vývoj bude 

soustředit. Zde pomáhá stanovení globálních cílů, které na formulovanou vizi 

navazují a ukazují jasné směry rozvoje obce.  

SWOT ANALÝZA  

Po definování rozvojové vize a stanovení globálních cílů je jasně předurčen pohled 

na municipalitu pro zpracování SWOT analýzy a dalších fází přípravy strategického 

dokumentu. „Vize“ zpravidla výrazně omezí množství informací, které musí být pro 

analýzu brány v úvahu. 

SWOT analýza je standardní metoda používaná k definování analytických poznatků  

o sledovaném jevu. V metodickém pojetí představuje silný nástroj pro celkovou 
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analýzu vnitřních a vnějších činitelů a obsahuje základní techniky zpracování 

strategické analýzy. Jádro metody spočívá v klasifikaci a ohodnocení jednotlivých 

faktorů, které jsou rozděleny do čtyř základních skupin tj. na faktory vyjadřující silné 

nebo slabé vnitřní stránky posuzované oblasti a faktory vyjadřující příležitosti a hrozby 

jako vlastnosti vnějšího prostředí. 

Analýzou vzájemné interakce jednotlivých faktorů silných a slabých stránek na jedné 

straně, vůči příležitostem a hrozbám na straně druhé, lze získat nové kvalitativní 

informace, které charakterizují a hodnotí úroveň jejich vzájemného střetu. 

SWOT je zkratkou slov z angličtiny: strengths (přednosti = silné stránky), weaknesses 

(nedostatky = slabé stránky), opportunities (příležitosti) a threats (hrozby). 

SWOT analýza tedy vychází z předpokladu, že organizace samotné realizace akce 

dosáhne strategického úspěchu maximalizací předností a příležitostí a minimalizací 

nedostatků a hrozeb. 

STANOVENÍ KLÍČOVÝCH OBLASTÍ 

Výběr klíčových oblastí, na které navazuje formulace strategických cílů, je 

rozhodujícím momentem přípravy celého dokumentu. Pro jednotlivé oblasti jsou 

samostatně zpracované SWOT analýzy. Výběr klíčových oblastí byl proveden na 

základě zpracované analýzy, profilu obce, definované rozvojové vize a stanoveného 

navazujícího globálního cíle.  

Základnou pro část dokumentu zaměřenou na jednotlivé klíčové oblasti je supervize 

řídící skupiny. Je nutné, aby klíčové oblasti byly určeny uvážlivě, aby pokrývaly 

skutečně zásadní oblasti života obce, a ta byla schopna ve stanoveném horizontu 

dosáhnout zlepšení prostřednictvím reálných lidských a finančních zdrojů.  

SWOT analýza je v této fázi procesu strategického plánování zcela zaměřena na 

určené klíčové oblasti. Z detailně zpracované SWOT analýzy vyplynou jasně 

formulované strategické cíle. 

Využití SWOT analýzy: 

 Pro identifikaci klíčových oblastí, resp. zpřesnění definovaných klíčových oblastí. 

 Základ pro zaměření celé rozvojové strategie obce. 

 Základ pro formulaci strategických cílů a následně opatření a rozvojových aktivit. 

 Základ pro stanovení pozice obce ve srovnání s jinými obcemi. 

 

STANOVENÍ STRATEGICKÝCH CÍLŮ KLÍČOVÝCH OBLASTÍ  

Strategický cíl určuje směr pro rozvoj obce a definuje stav, kterého by mělo být 

dosaženo realizací navržených rozvojových aktivit. Strategické cíle se odvozují od 

vize obce o jejím budoucím vývoji, globálních cílů a výsledků SWOT analýzy. 

Stanovení strategických cílů navazuje na výběr klíčových oblastí, zaměřuje se na tyto 

oblasti a tvoří základní rámec pro přijímání rozhodnutí o opatřeních a rozvojových 

aktivitách. Strategické cíle by měly být formulovány s vědomím reálnosti, musí být 

jasné a stručné, musí ukazovat směr a formulovat očekávaný výsledek. Stanovení 
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cílů, stejně jako předtím stanovení klíčových oblastí by mělo být konsensem všech 

osob zainteresovaných na přípravě a realizaci strategického plánu. 

VAZBA MEZI CÍLI A SWOT ANALÝZOU 

Formulace strategických cílů musí být v souladu s definicemi faktorů ve SWOT 

analýze.  
 Cíle by měly využívat identifikované silné stránky obce. 

 Cíle by měly eliminovat identifikované slabé stránky obce. 

 Cíle by měly využívat identifikované příležitosti rozvoje obce. 

 Cíle by měly reagovat na identifikovaná ohrožení rozvoje obce. 

 

2.1.5.   REALIZAČNÍ ČÁST   

STANOVENÍ OPATŘENÍ A ROZVOJOVÝCH AKTIVIT 

Jde o formulaci, jakým způsobem dosáhnout naplnění definovaných strategických 

cílů. Opatření můžeme vnímat jako specifický projekt, jehož prostřednictvím je 

dosahováno strategických cílů. Ke každému strategickému cíli existuje zpravidla více 

než jedno opatření. Časový horizont jejich trvání může být různý, ale vždy v rámci 

časového úseku, pro který se strategie rozvoje připravuje. 

STANOVENÍ OPATŘENÍ (KONKRÉTNÍCH PROJEKTOVÝCH NÁVRHŮ)  

      A ROZVOJOVÝCH AKTIVIT 

Opatření musí být realistické a dosažitelné. Lidské, finanční a institucionální zdroje 

potřebné k dosažení musí být k dispozici nebo alespoň identifikovatelné. Většinu 

zdrojů lze nalézt v rámci obce nebo kraje. Jiné lze získat od institucí na národní úrovni 

nebo soukromého sektoru, případně na úrovni EU (strukturální fondy), nebo 

pravděpodobněji kombinací všech výše uvedených. U každého opatření by měly 

být zvažovány tyto faktory: popis opatření, instituce odpovědné za realizaci, časový 

rámec a zdroje financování. 

2.1.6. MONITOROVACÍ ČÁST  

Postupnou realizací strategického plánu dochází k naplňování rozvojových aktivit  

a strategických cílů. Tato část dokumentu umožňuje průběžný a jasný monitoring 

naplňování cílů. Je nezbytné, aby ve stanovených obdobích probíhalo vyhodnocení 

postupu realizace strategického plánu a přínosů dosažených pro rozvoj obce. Na 

základě těchto hodnocení s přihlédnutím k aktuální situaci obce a k dalším vnějším  

i vnitřním faktorům by měl být strategický plán aktualizován. 

 

2.2.  REALIZACE STRATEGICKÉHO PLÁNU  

2.2.1. PŘÍPRAVNÁ FÁZE  

IDENTIFIKACE PROJEKTŮ (ZÁKLADNÍ VÝBĚR PROJEKTŮ DO POTENCIÁLU 

Základním úkolem řídící skupiny je vytvářet nové projektové záměry vycházející ze 

strategického plánu, trvale podněcovat zainteresované subjekty k vzniku nových 
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záměrů a vedení systematického přehledu. Díky této činnosti je vytvořena řada 

záměrů, které tvoří základnu pro realizaci opatření, vedoucích k jejímu naplnění  

a seznamu potenciálních předkladatelů projektových záměrů. Důležitou platformou 

pro získávání nových námětů je komunikace s veřejností, podnikatelskými subjekty, 

neziskovými organizacemi, spolky a dalšími subjekty působícími na území obce.  

HODNOCENÍ PROJEKTŮ DLE STANOVENÝCH KRITÉRIÍ 

Dle daného postupu jsou předkládány záměry k posouzení řídící skupině, která 

zhodnotí podle specifických ukazatelů kvalitu projektu, jeho soulad se strategickými 

cíli a opatřeními relevantní klíčové oblasti a rozhodne o zařazení projektu do 

potenciálu.  

2.2.2. REALIZAČNÍ FÁZE  

Ze zpracovaného potenciálu jsou na základě dohody všech zúčastněných  

a zainteresovaných subjektů stanoveny prioritní projekty. 

Kritéria, která musí být při výběru prioritních projektů zohledněna: 

 soulad s ostatními cíli strategického plánování 

 reálnost záměru a schopnost jeho realizace 

 finanční náročnost projektu  

 způsob financování projektu  

 harmonogram přípravy a realizace projektu. 

 

Potenciál projektů musí být pravidelně aktualizován a upravován dle současné 

situace obce.  

Základní podmínky realizace projektů: 

 kvalitní a bezpečný legislativní rámec realizace projektu mezi žadatelem a obce 

 definování závazků obce a žadatele - příjemce podpory, a to po celou dobu 

přípravy, realizace, monitoringu a udržitelnosti projektu  

 volba způsobu financování - kofinancování, vhodný dotační titul, bankovní úvěr.   

2.2.3. KONTROLA, MONITORING A UDRŽITELNOST PROJEKTŮ 

Kontrola a monitoring znamenají pečlivé a soustavné vyhodnocování aktuálního 

stavu projektu, naplňování jeho cílů, stanovených kritérií, dodržování závazků  

a efektivního způsobu financování. A to nejen ve fázi přípravy a realizace, ale také 

ve fázi tzv. udržitelnosti projektu (tj. minimální doba, po kterou musí projekt být 

provozován v plném rozsahu). 

I v této fázi je podmínkou kvalitní a otevřená komunikace všech zainteresovaných 

subjektů. Z výše uvedeného vyplývá, že celý proces přípravy a realizace 

strategického plánu nutně musí provázet princip partnerství.  

Partnerství je jedním z principů, na kterém je založeno fungování základních 

evropských mechanismů. Pro vyvážený přístup k rozvoji obce je důležité partnerství 

mezi veřejným, neziskovým a soukromým sektorem. Jde o aktivní účast na přípravě, 

realizaci i udržitelnosti projektu. Partnery mohou být místní i nadregionální subjekty, 

které mají trvalý zájem na kvalitním uskutečnění a fungování projektu. Poskytují 

odbornou a morální podporu projektu. Přirozeným způsobem provádějí kontrolu ve 
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všech fázích projektového cyklu, pomáhají při řešení krizových situací a naplňují řadu 

dalších neopominutelných zásad nutných pro úspěšné naplnění projektových 

záměrů. 

 

3. POSTUP PRACÍ NA PŘÍPRAVĚ STRATEGICKÉHO PLÁNU ROZVOJE OBCE 

3.1.  PRŮBĚH ZPRACOVÁNÍ STRATEGICKÉHO PLÁNU ROZVOJE OBCE 

 

Rozhodnutím zastupitelstva obce byla zadána příprava zpracování Strategického 

plánu rozvoje obce Koleč na období 2019 - 2024. Doba vzniku a účinnosti dokumentu 

je spjata s dalším rozvojovým obdobím obce, ale také s třetím programovacím 

obdobím podpory Evropské unie (tj. období 2014 - 2020) a následujícím obdobím EU 

2021 - 2027. SPR vedle své funkce rozvojového dokumentu plní i funkci podpůrného 

dokumentu pro možnost čerpání finančních prostředků ze zdrojů Evropské unie.  

Harmonogram přípravy 

Krok Aktivita Termín 

1.  Organizační příprava  

Struktura dokumentu, metodika dokumentu, management  

02/2019 

2.  Analytická část  

Základní informace o obci, profil území, popis prostředí   

Analýza výchozí situace  

Celková charakteristika obce 

02-03/2019 

3.  Návrhová část – syntéza 

Vize a cíle  

SWOT analýza  

Stanovení priorit, definice rozvojové vize a klíčových oblastí, vč. 

SWOT analýzy klíčových oblastí, stanovení strategických cílů 

klíčových oblastí 

03-04/2019 

4.  Programová část (realizační část) - opatření (projektové záměry) 

Stanovení opatření a rozvojových aktivit 

Opatření k naplnění strategických cílů  

Seznam opatření, prioritních projektů  

Systém práce se SPR - Popis administrativní kapacity a způsobu 

řízení SPR, naplňování horizontálních témat 

03-04/2019 

5.  Kompletní sestavení dokumentu 04/2019 
6.  Zveřejnění strategického plánu  05/2019 
7.  Schválení strategického plánu zastupitelstvem obce 05/2019 

 

INFORMACE PRO VYPRACOVÁNÍ SITUAČNÍ ANALÝZY BYLY ZÍSKÁVÁNY Z 

NÁSLEDUJÍCÍCH ZDROJŮ: 

 

 Český statistický úřad (ČSÚ):  

ČSÚ vytváří a spravuje různé potřebné databáze, které jsou různě aktualizované. 

Pro zpracování strategického plánu jsou použity databáze a údaje v členění podle krajů  
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a podle okresů. Nejpodrobnější data lze získat ze „Sčítání lidu, domů a bytů“, které se 

naposledy konalo k 1.1.2011. Vzhledem k poměrně dlouhé době, která uplynula od 

posledního sčítání lidu, jsou některá data pro zpracování analýzy nepoužitelná. 

 V některých oblastech bylo možné získat aktuální data, ta jsou pak v rámci strategického 

plánu využita. 

 Statistiky a informace obecního úřadu (Základní strategické a rozvojové dokumenty obce). 

 Základními informačními zdroji byli pracovníci Obecního úřadu Koleč, webové stránky obce 

a osobní konzultace s vedením obce. Informace byly utříděny a zpracovány v rámci 

analytické části strategického plánu, která popisuje stávající stav obce.  

 Místní organizace, podniky, správci a majitelé technické infrastruktury apod. (individuální 

data). 

 

Organizační struktura  

Proces strategického plánování budoucího rozvoje obce je hledáním a formulací 

konsensu mezi představiteli hlavních aktérů zainteresovaných na rozvoji obce.  

Zastupitelstvo obce má 9 členů. 

 schvaluje návrh na zpracování strategického plánu, jeho obsahovou část a výsledný 

dokument  

 schvaluje a předkládá strategický plán k projednání zastupitelstvu obce - návrh obsahové 

části, dílčí dokumenty, výsledný dokument 

Řídící skupina - vedení obce  

 projednává a schvaluje jednotlivé kroky při vytváření SPR 

 zajišťuje dodržování zvolené koncepce, koordinaci a realizaci dílčích kroků tvorby SPR  

a dohlíží nad postupem prací při jeho aktualizaci  

 stanovuje základní východiska (vize, klíčové oblasti) na základě výstupů jednotlivých kroků 

 stanovuje priority 

 zajišťuje vnitřní a vnější komunikaci 

 předkládá strategický plán k projednání zastupitelstvu  

 zajišťuje implementaci plánu 

Zpracovatel strategického plánu 

 zajišťuje metodiku aktualizace plánu, sleduje postup tak, aby byly dodrženy zvolené 

principy 

 zpracovává komunikační strategii 

 zajišťuje zohlednění principů udržitelného rozvoje 

 zpracovává výstupy jednání do konečné podoby dokumentu 

 

Prvním krokem byl výběr zpracovatele aktualizace dokumentu. Zastupitelstvo obce Koleč 

schválilo dne 28.2.2019 výběr zpracovatele strategického plánu – Mgr. Vladimíru 

Kalivodovou. Smlouva byla podepsaná v 03/2019 a práce na dokumentu byly zahájeny 

v březnu roku 2019. Byla ustanovena řídící skupina (vedení obce - starostka, místostarosta, 

pan Vladimír Kabát - zastupitel) pro zpracování a realizaci SPR.   

Zpracování návrhu a schválení podrobného postupu a požadovaných výstupů práce bylo 

odsouhlaseno na veřejném zasedání Zastupitelstva obce Koleč v 02/2019. Od února 2019 

začaly práce na zpracování dokumentu s jednotlivými pracovníky OÚ obce Koleč, za 
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spolupráce s dalšími dotčenými organizacemi (školská zařízení, místní NNO, podnikatelé 

apod.). 

Provedená analýza vnitřních a vnějších vztahů obce je podkladem pro vypracování tzv. 

rozvojové vize obce do roku 2023, která vznikla v březnu 2019. Navazovalo stanovení 

klíčových oblastí rozvoje.  

Výsledkem této práce bylo provedení SWOT analýzy obce, SWOT analýz klíčových oblastí, 

definování strategických cílů klíčových oblastí, návrhy opatření k naplnění strategických cílů 

spolu s určením zodpovědností a finančního krytí jednotlivých projektových záměrů. Byly 

zhodnoceny všechny shromážděné podklady.  

Finální verze strategického plánu byla předložena ke schválení Zastupitelstvu obce v 05/2019.  

Proces zpracování sledovala řídící skupina složená ze starostky, místostarosty a člena 

zastupitelstva pana Vladimíra Kabáta, která schválila postup, obsah a strukturu SPR, dále 

jeho pracovní i finální verzi. Členové skupiny odsouhlasili celkovou SWOT analýzu obce, 

stanovili dlouhodobou vizi rozvoje a základní principy jejího naplňování. Dále určili klíčové 

oblasti rozvoje obce a priority rozvoje obce. Seznam členů řídící skupiny je součástí kapitoly 

č. 5 strategického plánu. Finální verze byla po zapracování relevantních připomínek 

předložena zastupitelstvu obce.  

Obec pravidelně uskutečňuje neformální pravidelná setkávání s občany nad aktuálními 

tématy, která se v Kolči řeší. Jde o setkání občanů, na kterých se projednávají aktuální 

témata. Každoročně se uskuteční veřejná projednávání s občany. 

3.1.1. FÁZE ZPRACOVÁNÍ SPR  

• Koncept SPR  

• SPR  

• Vlastní realizace SPR  

• Monitoring a aktualizace SPR  

POPIS FÁZÍ VE STADIU PŘÍPRAVY SPR 

I. Fáze - koncept Strategického plánu rozvoje obce 

Zpracovatel SPR předloží v první fázi řídící skupině koncept SPR. Tento koncept obsahuje 

analytickou část, určení klíčových oblastí, cíle a aktivity, které je mají realizovat.  

II. Fáze - Strategický plán rozvoje obce 

Zpracovatel zapracuje připomínky ke konceptu, dopracuje jednotlivé projekty v SPR do 

projektových záměrů (tzv. opatření).  

Proces SPR je proces střednědobého plánování, jeho organizace vyžaduje čas  

a profesionální přístup.  

REALIZACE, MONITORING A HODNOCENÍ STRATEGICKÉHO PLÁNU 

Hlavním záměrem je vypracovat a postupně naplňovat cíle definované ve Strategickém 

plánu rozvoje obce Koleč pro období 2019-2024, a to nejlépe ve spolupráci zastupitelstva 

obce a dalších organizací a institucí se zapojením veřejnosti. Důležitou součástí strategického 

plánu je tzv. návrhová část neboli realizační část. V této části jsou definována zcela 

konkrétní opatření a projektové záměry, jejichž realizace bude zabezpečena úřadem obce 
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za spolupráce jím zřízených organizací a ostatních partnerů realizace plánu. Součástí je také 

zpracování finančního plánu a identifikace zdrojů nezbytných pro realizaci projektových 

záměrů. Postupnou realizací plánu bude docházet k naplňování strategických cílů  

a jednotlivých projektových záměrů.   

Tato část dokumentu umožňuje průběžný a jasný monitoring naplňování cílů plánu.   

Monitoring naplňování cílů SPR znamená, že ve stanovených obdobích bude probíhat 

vyhodnocení postupu realizace strategického plánu a přínosů dosažených pro rozvoj obce.   

Na základě těchto hodnocení s přihlédnutím k aktuální situaci obce a k dalším vnějším  

i vnitřním faktorům by měl být strategický plán aktualizován. 

 

3.2.  ZPRACOVATEL SPR OBCE KOLEČ 

 

Zpracovatel strategického plánu rozvoje obce je Mgr. Vladimíra Kalivodová, která 

má dlouhodobé zkušenosti se zpracováním strategických dokumentů.  

3.3.  ORGANIZAČNÍ STRUKTURA PŘÍPRAVY A REALIZACE STRATEGICKÉHO PLÁNU 

 

3.3.1. ORGANIZACE A ZPRACOVÁNÍ SPR - SHRNUTÍ  

V průběhu celého procesu zpracování strategického plánu byly dodrženy stanovené 

principy, dobře fungovala vzájemná spolupráce zpracovatele, řídící skupiny, resp. 

Vedení obce Koleč a nenastaly žádné závažné problémy.  

Obecní úřad má 8-10 zaměstnanců (starostka obce, účetní, pracovník na úklid,  

3 policisté, pracovníci pracovní čety 1- 3, 1 pracovník pošty). 

 

 

4. ANALYTICKÁ ČÁST  

 

4.1.  CELKOVÁ CHARAKTERIST IKA OBCE 

 

Obec Koleč se nachází 11 km severovýchodně od Kladna, v okrese Kladno, kraj 

Středočeský. Žije zde 588 obyvatel. Vlastní vesnice Koleč se rozkládá podél jedné ze 

silnic, spojujících Kladno a Kralupy nad Vltavou v mělkém otevřeném údolí, převážně 

nad levým břehem drobného Třebusického potoka. Prochází tudy také železniční Trať 

121 Hostivice - Podlešín se stanicí na západním okraji Kolče, ta však v současnosti 

slouží především nákladní dopravě, pouze v letním období zde jezdí i rekreační 

osobní vlaky z Prahy do Slaného. 
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Obec Koleč 

Kraj Středočeský  

Správní obvod (pověřený úřad) Kladno 

Katastrální výměra 524 ha, resp. 5,24 km² 

Počet obyvatel 588 (1. 1. 2018)  

Hustota zalidnění 112 obyvatel/km² 

Kód obce 532495 

Číslo katastrálního území Koleč 668044 

Počet základních sídelních jednotek 3 

Počet budov 238 

z toho rodinných domů 233 

Vzdálenost od Kladna 10 km 

Vzdálenost od Prahy 25 km 

Zeměpisná šířka 50°12′0″   

Zeměpisná délka 14°13′20″ 

Maximální nadmořská výška 259 m.n.m. 

PSČ 273 29 

Adresa obecního úřadu Obecní úřad Koleč, Koleč 103, 273 29 Koleč 

kolec@kolec.cz 

Starostka Lenka Skolilová 

Oficiální web www.koleč.cz  

 

SAMOSPRÁVA 

Zastupitelstvo obce je nejvyšším samosprávným orgánem obce Koleč, který má 9 

členů.  V čele zastupitelstva stojí starostka. Ve výkonu funkce jí pomáhá a zastupuje 

místostarosta. Zastupitelstvo obce má ze zákona ustanoveny dva výbory: finanční 

výbor a kontrolní výbor zastupitelstva. Zastupitelstvo obce má ustanoveny své 

poradní orgány - komise: komise stavební a životního prostředí, komise kulturní, 

školská a sportovní. 

STÁTNÍ SPRÁVA 

Úřad obce vykonává státní správu v obci Koleč. V čele úřadu stojí starostka obce. 

Podrobněji je činnost obce popsána v kapitole  4.2.7 - Veřejná správa a následující. 

 

PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE 

Obec Koleč založila příspěvkové organizace s právní subjektivitou: 

 

Základní škola Koleč, se sídlem Koleč 19, 273 29 Koleč 

Mateřská škola Koleč, se sídlem Koleč 85, 273 29 Koleč 

http://cs.wikipedia.org/wiki/M%C4%9Bstsk%C3%A1_%C4%8D%C3%A1st_a_m%C4%9Bstsk%C3%BD_obvod
http://cs.wikipedia.org/wiki/Praha#Spr.C3.A1vn.C3.AD_a_samospr.C3.A1vn.C3.A9_.C4.8Dlen.C4.9Bn.C3.AD
http://cs.wikipedia.org/wiki/Zem%C4%9Bpisn%C3%A1_%C5%A1%C3%AD%C5%99ka
http://tools.wmflabs.org/geohack/geohack.php?language=cs&pagename=Kolod%C4%9Bje&params=50.0630556_N_14.6408333_E_type:city
http://cs.wikipedia.org/wiki/Zem%C4%9Bpisn%C3%A1_d%C3%A9lka
http://cs.wikipedia.org/wiki/Po%C5%A1tovn%C3%AD_sm%C4%9Brovac%C3%AD_%C4%8D%C3%ADslo
mailto:kolec@kolec.cz
http://cs.wikipedia.org/wiki/Starosta
http://www.koleč.cz/
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Organizační složky obec nemá. Obecní knihovna, obecní policie a Pošta Partner 

fungují jako součást obecního úřadu. 

4.1.1. POLOHA, REGIONÁLNÍ SOUVISLOSTI  

 

Obec Koleč leží ve Středočeském kraji, ve vzdálenosti 10 km od Kladna, 10 km od 

Kralup nad Vltavou a 25 km od Prahy. Obec územně samosprávným celkem 

s vlastním rozpočtem. Obec Koleč sousedí s obcemi Blevice, Zákolany, Třebusice, 

Slatina a Dřetovice. 

UMÍSTĚNÍ OBCE KOLEČ 

Poloha severozápadní části Středočeského kraje 

Rozloha 5 242 ha  

Počet obyvatel  588  

Kód obce  532495 

Počet ZSJ  3 (Koleč, Mozolín, Týnec) 
zdroj ČSÚ k 1. 1. 2018  

Vymezené základní sídelní jednotky v Kolči 

Základní sídelní jednotkou se rozumí jednotka představující části území obce 

s jednoznačnými územně technickými a urbanistickými podmínkami nebo spádová 

území seskupení objektů obytného nebo rekreačního charakteru. Základní sídelní 

jednotka je součástí obsahu základního registru RÚIAN. 

V obci Koleč jsou vymezeny 3 sídelní jednotky. 
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4.1.2. DLOUHODOBÝ VÝVOJ POČTU OBYVATEL 

 

K 30.4.201 žilo v Kolči  

578 obyvatel.  

31. 
prosinec 

2007 

31. 
prosinec 

2008 

31. 
prosinec 

2009 

31. 
prosinec 

2010 

31. 
prosinec 

2011 

31. 
prosinec 

2012 

31. 
prosinec 

2013 

31. 
prosinec 

2014 

31. 
prosinec 

2015 

31. 
prosinec 

2016 

31. 
prosinec 

2017 

31. 
prosinec 

2018 

Počet 
obyvatel 

Celkem 603 635 625 642 596 605 603 598 594 592 
 

587 
 

578 

Počet 
obyvatel 

pohlaví 
Muži 303 315 315 322 293 302 299 300 297 306 309 304 

Ženy 300 320 310 320 303 303 304 298 297 286 278 264 

Počet 
obyvatel 

věková 
skupina 

0 – 14 91 97 91 97 92 89 90 93 92 98 89 92 

15 – 64 419 436 434 441 400 410 408 409 395 387 
 

377 

 

379 

65 a více 93 102 100 104 104 106 105 96 107 107 
 

121 
 

107 
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STRUKTURA OBYVATELSTVA - ZÁVĚR ANALÝZY 

 

  

 

 Dlouhodobě vyrovnaný počet obyvatel v obci i v okrajových kategoriích – 

děti a senioři 

  Lokality určené pro developerské projekty a výstavbu rodinných  

domů  

  Potřeba řešení občanské vybavenosti – zdravotní a sociální péče  

  
   

4.1.3. URBANISMUS, INFRASTRUKTURA A TECHNICKÁ VYBAVENOST 

 

URBÁNNÍ ROZVOJ 

V roce 2011 obec Koleč pořídila a schválila územní plán (termín vydání 28.11.2011, 

nabytí účinnosti ÚP 14.12.2011), který od doby pořízení prošel několika změnami. 

Pořizovatelem územního plánu byl Magistrát města Kladna, Úřad architektury a 

územního plánování. Projektant: ing. Arch. Tadeáš Matoušek, číslo autorizace ČKA 02099. 

Po schválení územního plánu byly do roku 2019 provedeny 2 změny územního plánu. 

 

ROZVOJOVÉ PLOCHY PRO VÝSTAVBU 

V obci existují rozvojové lokality:  

Koleč – Blevice 1 – území pro výstavbu 

Koleč – Blevice 2 – území pro výstavbu 

Koleč – Blevice 3 – území pro výstavbu 

Jde o lokality pro bydlení s nerušícím podnikáním.  

V těchto lokalitách obec vlastní pouze asi 2000 m², 95% pozemků je v soukromém 

vlastnictví.  

Přípravu a zasíťování rozvojových ploch budou zajišťovat samotní investoři, včetně 

přístupových komunikací. V současnosti se připravuje výstavba 5 rodinných domů 

v lokalitě směrem na Třebusice, včetně přístupové komunikace. V další lokalitě, směrem 

na Blevice, se připravuje výstavba cca 15 rodinných domů. V intravilánu obce budou 

vybrány stavebním pozemky k možným dostavbám.  

 

Dalšími důležitými rozvojovými oblastmi obce jsou památkově chráněný areál zámku, 

dále hospodářský dvůr a výzkumný ústav.  

Provoz skládky v blízkosti obce byl ukončen. Skládka je v soukromém vlastnictví  

a v současné době je uzavřená. Chybí ještě dokončit terénní úpravy a osázení zelení. 

V rámci územního plánu je řešena i problematika zeleně, dopravy, doplnění 

infrastruktury, veřejně prospěšných staveb, opatření a asanace. Důležité je řešit 

požadavky na rozvoj území při zachování a rozvoji jeho hodnot. 

 

Obec nemá žádné průmyslové zóny. Status brownfieldu má kromě objektu zámku, také 

areál bývalého cukrovaru, který se nachází na pomezí katastru obce Koleč a katastru 
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obce Zákolany, ve kterém jsou staré nevyužívané objekty a dále budova proti úřadu – 

bývalá fara a následně agitační středisko.  

V areálu bývalého cukrovaru je nyní skladový areál a prodejna mobilních domů. Areál 

patří soukromé společnosti z Českých Budějovic. Obec zde nemá záměr. 

Dalším objektem se statusem brownfield jsou bývalé Švarcovy včelařské závody  

(v minulosti výrobna úlů, potřeba pro včelaře, také kovovýroba) byl po roce 1989 

vrácen původním majitelům. Prostory jsou z větší části opuštěné, zatím není žádný 

záměr na budoucí využití. Část je pronajata pro kovovýrobu. 

Jako brownfield je označován i kolečský zámek. Jde o nejstarší dochovanou stavbu 

v Kolči. Do konce roku 2019 bude objekt převeden do majetku Nadačního fondu Koleč 

a obce Koleč. Byla realizována částečná rekonstrukce zámku – část hlavní budovy a 

západní křídlo, které je celé rekonstruované. Je zde umístěna obecní knihovna, 

muzeum včelařství, prostory pro kulturní a společenské akce, které slouží pro vítání 

občánků, vánoční a velikonoční trhy a další akce.  

4.1.4. DOMOVNÍ A BYTOVÝ FOND - POČET BUDOV A BYTŮ K  

1.1.2019  

 

Počet domů  238 

Počet trvale obydlených domů  186 

Počet rodinných domů  233 

 

Obec vlastní 5 bytů. Dva jsou umístěné nad mateřskou školou a 3 byty nad budovou 

místní restaurace. Obec nemá vypracovanou koncepci bytové politiky, protože vlastní 

jen velmi malý počet obecních bytů.   

Azylový dům, ubytovnu pro osoby bez přístřeší, respitní centrum či chráněné bydlení 

obec nemá. Do budoucna se o zřízení podobných zařízeních neuvažuje.   

V dlouhodobějším časovém horizontu obec chce připravit projekt domu pro seniory na 

volné ploše v těsné blízkosti kolečského zámku.  

4.1.5. INFRASTRUKTURA A TECHNICKÁ VYBAVENOST  

Obec Koleč má technickou infrastrukturu vybudovanou (plynovod, vodovod, telefon, 

elektřina). Inženýrské sítě mají dostatečnou kapacitu i pro budoucí rozvoj obce.  

ZÁSOBOVÁNÍ VODOU  

V území se nacházejí nadřazené vodovodní řady oblastního významu. Obec je 

zásobována vodou z Vodárenské nádrže Švihov (užívaný, ale nesprávný název Želivka). 

KANALIZACE  

V obci chybí splašková kanalizace, je zde pouze dešťová. Obec má připravenou 

projektovou dokumentaci na splaškovou kanalizaci a vydané stavební povolení. Chybí 

však dostatek prostředků na financování projektu. K dosavadnímu neuskutečnění 

projektu splaškové kanalizace přispěla změna umístění čistírny odpadních vod, která 

měla být v Zákolanech, ale k realizaci nedošlo. Nyní se připravuje řešení, v rámci kterého 

by Koleč byla napojena na čistírnu odpadních vod v Kralupech nad Vltavou. Vedení 

obce jedná s vedením města Kralupy nad Vltavou o realizaci projektu na připojení na 
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ČOV v Kralupech nad Vltavou. Aktuálně se v roce 2019 připravuje podpis smlouvy  

o smlouvě budoucí o připojení na ČOV v Kralupech nad Vltavou. Potom bude 

zpracována revize projektové dokumentace, aby se zohlednilo nové řešení kanalizace, 

a to připojení na ČOV v Kralupech nad Vltavou.  

ZÁSOBOVÁNÍ TEPLEM  

Zásobování teplem je převážně na bázi zemního plynu, doplňkově je využíván elektrický 

proud, a výjimečně pevná paliva. V majetku obce nejsou objekty, které by byly 

vytápěny na bázi pevných paliv. 

ZÁSOBOVÁNÍ PLYNEM   

Značná část území je zásobena zemním plynem. Nová zástavba není plynofikována. 

ZÁSOBOVÁNÍ ELEKTRICKOU ENERGIÍ  

V řešeném území je situováno dvojité vedení 110 kV a 4 transformátory, které zajišťují 

napájení obce.  V distribuční síti jsou zapojeny distribuční trafostanice a odběratelské 

trafostanice.  Veřejné osvětlení je napájeno z rozvaděčů zapínacích bodů, které jsou 

připojeny na distribuční trafostanice PRE (Elektrárna Mělník). Průjezdní a přístupové 

komunikace jsou osazeny stožáry v dostatečném rozsahu, komunikace pro pěší jsou 

průběžně, na základě požadavků občanů, osvětlovány.    

ALTERNATIVNÍ ZDROJE ENERGIE  

Obec pro objekty ve své správě nevyužívá obnovitelné zdroje energie (OZE).  

ČISTÍRNA ODPADNÍCH VOD  

Nejbližší čistírna odpadních vod je v Kralupech nad Vltavou a aktuálně, v roce 2019, se 

jedná o napojení obce Koleč. V současné době jsou v celé obci jímky. V novější 

zástavbě mají majitelé vybudované soukromé čističky odpadních vod, ale ve velmi 

malém množství. V lokalitách pro novou výstavbu rodinných domů, ve kterých zatím není 

kanalizace, budou muset majitelé vybudovat jímky.  

SPOJE A ZAŘÍZENÍ SPOJŮ  

Celé území obce je pokryto telefonními rozvody a signálem pro mobilní telefony. 

Rozvody pevných telefonních linek jsou také dostatečné. Ústředna na území obce je 

plně digitalizovaná. Stejně tak je území pokryto signálem rozhlasu a televize.   

Existuje dostatečná nabídka rychlého internetového připojení.   

Místní rozhlas – v obci je zaveden místní rozhlas.  

INFRASTRUKTURA A TECHNICKÁ VYBAVENOST - ZÁVĚR ANALÝZY 

 

  

  Dostatečné pokrytí území obce technickou infrastrukturou (vodovod, 

elektrická energie, plyn, telekomunikace) s výjimkou nové zástavby, ve které 

chybí plynofikace 

 V obci chybí splašková kanalizace 

  Hlavními topnými médii jsou elektřina a plyn  
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4.1.6. VYUŽITÍ OBJEKTŮ VE VLASTNICTVÍ OBCE   

Přehled objektů ve vlastnictví obce – viz kapitola 4.2.16 Majetek. 

Hřbitov – obec Koleč má ve správě hřbitov, který funguje pro 3 obce (Koleč, Blevice  

a Třebusice). Je uzavřena smlouva pro společné využívání, každá obec vlastní 1/3 

hřbitova.  V nedávné době byla opravena hřbitovní zeď.  

VEŘEJNĚ PROSPĚŠNÉ SLUŽBY OBČANŮM A ÚDRŽBA OBCE  

Údržba veřejného pořádku a péče o zeleň v obci je prováděna zaměstnanci úřadu 

(pracovní četa). Jde o údržbu veřejné zeleně, údržbu mobiliáře, svoz odpadků a psích 

exkrementů. Údržba obce je zajišťována kvalitním způsobem.   

Likvidaci odpadů (komunální odpad i tříděný) zajišťuje pro občany svozová společnost 

FCC Regios, a.s. Úholičky. V rámci systému se spravují i nádoby tříděného odpadu. 

V současné době jsou v obci 4 stanoviště pro tříděný odpad. 

V obci jsou dále zajištěny služby pravidelného přistavování velkoobjemových kontejnerů 

(2x ročně), sezónní sběr bioodpadu (kontejnery na bioodpad jsou umístěny v obci po 

celý rok), sběr nebezpečného odpadu (2x ročně), sběr jedlých olejů a tuků, a dále sběr 

obnošeného šatstva.  Pro obyvatele obce byly v roce 2016 pořízeny domácí kompostéry 

z dotačních prostředků získaných z Operačního programu Životní prostředí. Byla podána 

dotační žádost do OPŽP na zřízení sběrného dvora v území za bývalou farou. Dotace 

zatím nebyla na projekt přidělena.  

I když je v obci likvidace odpadů zajištěna komplexně, nepravidelně se na začátku obce 

nacházejí černé skládky. Výskyt černých skládek se v obci zmenšuje.  

Správa a údržba veřejného osvětlení je v kompetenci obce a smlouva se společností 

Josef Votava, Dolany, Únhošť. 

Správu a údržbu budov v majetku obce zajišťuje obec vlastními silami. Některé budovy 

generují příjem financí – byty, místní restaurace, tělocvična, sál kulturního domu. Získané 

finance jsou následně použity na potřebné opravy budov v majetku obce a v rámci 

vedlejší hospodářské činnosti. Správu a údržbu chodníků a komunikací včetně 

dopravního značení ve vlastnictví obce zajišťuje obec z vlastních finančních prostředků  

v rámci zajištění údržby obce. Správu a údržbu chodníků a komunikací včetně 

dopravního značení ve vlastnictví Středočeského kraje zajišťuje SÚS Středočeského kraje.  

Výlep plakátů a pronájem reklamních ploch obec neorganizuje ani nepodporuje.   

MOBILIÁŘ OBCE 

Údržbu a inovaci mobiliáře (lavičky, koše, stojany na kola, stojany na psí exkrementy, 

informační cedule, apod.) zajišťuje obec průběžně, především na základě podnětů 

občanů. Je možno konstatovat, že potřeby občanů jsou v tomto směru částečně 

pokryté a doplnění prvků mobiliáře bude navazovat na budoucí rozvoj a realizaci 

projektů v obci, a to v rámci finančních možností obce.  
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OBČANSKÁ VYBAVENOST 

V obci existuje menší obchod s potravinami. Dále je v obci prodejna masa a masných 

výrobků – Jiří Javůrek, Jatka Koleč. Další nákupní možnosti jsou v Kladně a v Kralupech 

nad Vltavou. 

OSTATNÍ SLUŽBY  

Obecní úřad provozuje Poštu Partner Koleč.  

Hodiny pro veřejnost: 

Pondělí:    7.00 – 12.00  12.30 - 17.00 

Úterý:        7.00 – 12.00  12.30 – 16.00 

Středa:      7.00 – 12.00  12.30 – 16.00 

Čtvrtek:    7.00 – 12.00  12.30 – 17.00 

Pátek:       7.00 – 12.00 

 

Na obecním úřadě je možno využít služby Czech POINT, a to v tomto rozsahu:  

• výpis z katastru nemovitostí  

• výpis z obchodního rejstříku  

• výpis ze živnostenského rejstříku  

• výpis z rejstříku trestů  

• výpis z bodového hodnocení osoby   

• vydání ověřeného výstupu ze Seznamu kvalifikovaných dodavatelů.  

 

V budově obecního úřadu, na adrese Koleč 103 sídlí Obecní policie, ve které působí  

3 strážníci.   

4.1.7. VEŘEJNÁ SPRÁVA 

Obec Koleč je samostatná obec na území Středočeského kraje s voleným 

zastupitelstvem obce a s vlastním obecním úřadem, který vykonává pro své území 

agendy v samostatné působnosti a některé agendy výkonu státní správy. Území obce 

je součástí správního obvodu města Kladno, na který je přenesen výkon některých 

dalších agend státní správy.  Za výkon těchto dalších agend státní správy, které 

Magistrát města Kladna vykonává také pro území obce Koleč, ve správním obvodu 

odpovídá Magistrát města Kladna.  

Obec Koleč plní úkoly patřící do samosprávy a vykonává státní správu pro spravované 

území. Za podmínek stanovených legislativními normami nakládá s vlastním majetkem. 

ZNAK A VLAJKA OBCE 

Symbolem obce jsou znak a vlajka. Znak byl udělen obci Poslaneckou sněmovnou 

Parlamentu ČR dne 26. 6. 2007.  
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Popis znaku obce Koleč  

Štít vpravo červeno - modře polcený. Vpravo tři zlaté hvězdy nad sebou, vlevo 

polovina korunovaného lva s červenou zbrojí, se zeleným věncem v levé a stříbrným 

mečem se zlatým jílcem v pravé tlapě. 

Tři hvězdy mají vztah k zasvěcení místního kostela Nejsvětější Trojici a symbolizují, že 

obec je tvořena třemi částmi. Lev je inspirován erbem Ubelliů, jako významných 

historických vlastníků obce. 

 

Popis vlajky obce Koleč  

Modrý list s červeným žerďovým pruhem širokým jednu čtvrtinu délky listu, v něm tři žluté 

šesticípé hvězdy pod sebou. Uprostřed listu polovina žlutého korunovaného lva  

s červenou zbrojí, se zeleným věncem v levé a bílým mečem se žlutým jílcem v pravé 

tlapě. Poměr šířky k délce listu je 2 : 3. 

Tři hvězdy mají vztah k zasvěcení místního kostela Nejsvětější Trojici a symbolizují, že 

obec je tvořena třemi částmi. Lev je inspirován erbem Ubelliů, jako významných 

historických vlastníků obce. 

4.1.8. OBECNÍ  ÚŘAD KOLEČ   

Obecní úřad Koleč se nachází na adrese Koleč 103.  

Obecní úřad Koleč má 8 - 10 zaměstnanců, dále zaměstnává také knihovnici (dohoda 

o provedení práce). V čele úřadu je starostka. 

STRUKTURA OBECNÍHO ÚŘADU   

Obecní úřad tvoří starostka, místostarosta a zaměstnanci OÚ.   

Obecní úřad v oblasti samostatné působnosti:  

• plní úkoly, které mu uložilo zastupitelstvo obce  

• pomáhá komisím a výborům zastupitelstva obce v jejich činnosti  

Obecní úřad v oblasti přenesené působnosti:  

• vykonává státní správu ve stanoveném rozsahu, není-li zákonem svěřena jiným 

orgánům obce 
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Úřad je otevřený veřejnosti v úředních hodinách, a to v pondělí a ve čtvrtek od 8:00 

do 18:00 hodin (starostka obce 16:00 – 18:00 hodin). 

Pro osoby s postižením mobility neumožňuje bezbariérový vstup. 

Bankovní spojení: Česká obchodní banka, a.s., číslo účtu: 212589232/0300. 

ZASTUPITELSTVO OBCE 

Zastupitelstvo se skládá z členů zastupitelstva. Zastupitelstvu je vyhrazeno rozhodovat ve 

věcech jemu svěřených zákonem o obcích.  

Zastupitelstvo obce Koleč má 9 členů. Zasedání zastupitelstva jsou veřejná.  

STAROSTKA OBCE  

Starostka je z výkonu své funkce odpovědná zastupitelstvu. Zastupuje obec navenek. 

Úkony, které vyžadují schválení zastupitelstva, může starostka provést jen po jejich 

předchozím schválení, jinak jsou tyto právní úkony neplatné od samého začátku. 

Starostku obce zastupuje místostarosta.     

VÝBORY ZASTUPITELSTVA OBCE 

Zastupitelstvo obce Koleč má své iniciativní a poradní orgány: 

 kontrolní výbor – předseda Milan Kouba  

 finanční výbor – předseda ing. Vladimír Kabát 

Výbory zastupitelstva plní úkoly, kterými je pověří zastupitelstvo.  

Veškerá jednání ZO jsou veřejná a přístupná široké veřejnosti. Zápisy a všechna usnesení 

ZO jsou uveřejněny na elektronické desce a dále publikovány na webových stránkách 

OÚ obce Koleč. V rámci Kolečských novin obecní úřad zveřejňuje stručný obsah 

jednání zastupitelstev a vybrané body jednání. 

KOMISE ZASTUPITELSTVA  

Zastupitelstvo obce Koleč má jako své iniciativní a poradní orgány: 

o komisi stavební a životního prostředí  

o komise kulturní, školská a sportovní  

  

Komise jsou ze své činnosti odpovědny zastupitelstvu obce, kterému předkládají svá 

stanoviska a náměty. Projednávání a řešení návrhů, připomínek a podnětů 

předložených komisemi je vyhrazeno zastupitelstvu obce. Dále byla ustavena Redakční 

rada časopisu Kolečské noviny ve složení: Jindřich Linhart, ing. Vladimír Kabát, paní 

Věra Tůmová a paní Monika Dvořáková. 

ORGANIZACE S VLASTNÍ  PRÁVNÍ SUBJEKTIVITOU  

 

PŘÍSPĚVKOVÉ ORGANIZACE OBCE 

 Základní škola Koleč, se sídlem Koleč 19, 273 29 Koleč.  

 Mateřská škola Koleč, se sídlem Koleč 85, PSČ 273 29 Koleč. 

 

Úkoly zřizovatele podle zvláštních předpisů plní vůči příspěvkové organizaci 

Zastupitelstvo obce Koleč. Organizace jsou příspěvkovými organizacemi s právní 

subjektivitou, které vystupují v právních vztazích svým jménem. Ve své činnosti se řídí 
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zákony a dalšími obecně závaznými právními předpisy a pokyny zřizovatele, jehož 

kontrole podléhá.  

VÝZNAMNÉ ROZVOJOVÉ DOKUMENTY, KTERÉ MÁ OBEC KOLEČ ZPRACOVANÉ:   

 

• Územní plán obce Koleč 

• Strategický plán rozvoje obce Koleč pro období 2009 -2015 

• Plán rozvoje sportu v obci Koleč pro roky 2018 - 2022 

• Krizový plán  

 

FINANČNÍ PŘEHLEDY 

ROZPOČTOVÝ VÝHLED 2018 - 2022 KOLEČ 

 

Rozpočtový výhled 2018-2022 je zpracován jako předpoklad příjmů a výdajů obce 

Koleč. 
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ROZPOČET OBCE KOLEČ NA ROK 2019 

Příjmy   Kč 

Paragraf Text   

  Daň z příjmů fyzických osob ze závislé činnosti 1 650 000 

  Daň z příjmů fyzických osob ze samostatně výdělečné činnosti 30 000 

  Daň z příjmů fyzických osob z kapitálových výnosů 170 000 

  Daň z příjmů právnických osob 1 500 000 

  Daň z přidané hodnoty 3 250 000 

  Poplatek ze psů 4 000 

  odvody výtěžku provozování loterií 35 000 

  Správní poplatky 5 000 

  Daň z nemovitosti 530 000 

  Neinvestiční přímé transporty ze státního rozpočty v rámci souh. dotv. 120 000 

  Ostatní neinvestiční přímé transfery ze státního rozpočtu 150 000 

  NI př. Trans. Od obcí 290 000 

3612 Bytové hospodářství 115 000 

3632 Pohřebnictví 190 000 

3639 Komunální služby a územní rozvoj j.n. 10 000 

3722 Sběr a odvoz komunálních odpadů-prodej služeb 280 000 

3725 Využívání a zneškodňování komunálních odpadů 105 000 

6171 Činnost místní správy 12 000 

2411 Záležitost pošt 145 000 
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3412 Sportoviště v majetku obce - příjem z pronájmu 50 000 

6310 Příjmy a výdaje z úvěrových finančních operací 400 

  Celkem příjmy 8 641 400 

 
  Výdaje     

1014 Ozdrav. hospodářských zvířat a speciálních plodin 12 000 

2212 Silnice 270 000 

2219 Záležitosti pošt 450 000 

3111 Předškolní zařízení 202 200 

3117 1. stupeň základní školy 1 367 040 

3314 Činnosti knihovnické 17 000 

3319 Ostatní záležitosti kultury 5 000 

3322 Zachování a obnova kulturních památek 300 000 

3341 Rozhlas a televize 30 000 

3399 Záležitosti kultury, církví a sdělovacích prostředků 70 000 

3412 Sportovní zařízení v majetku obce 400 000 

3419 Ostatní tělovýchovná činnost 70 000 

3421 Využití volného času dětí a mládeže 320 000 

3612 Bytové hospodářství 8 000 

3613 Nebytové hospodářství 280 000 

3631 Veřejné osvětlení 210 000 

3632 Pohřebnictví 260 000 

3635 Územní plánování 68 000 

3639 Komunální služby a územní rozvoj j.n. 65 000 

3721 Sběr a odvoz nebezpečných odpadů 15 000 

3722 Sběr a odvoz komunálních odpadů 360 000 

3723 Sběr a odvoz ostatních odpadů 230 000 

3726 Využívání a zneškodňování ostatních odpadů 290 000 

3745 Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň 350 000 

4222 Veřejně prospěšné práce 250 000 

5279 Záležitost krizového řízení 10 000 

5311 Bezpečnost a veřejný pořádek 180 000 

5512 Požární ochrana 12 000 

6112 Zastupitelstva obcí 1 105 000 

6171 Činnost místní správy 1 370 160 

6310 Poplatky za vedení účtů 29 000 

6320 Pojištění obec 36 000 

  Celkem výdaje 8 641 400 

INVESTIČNÍ AKCE – REALIZOVANÉ V LETECH 2014 - 2018  

Akce 
Rok realizace 

Zateplení a výměna oken na budově KD a pohostinství 
2014 

Rekonstrukce dvou obecních bytů                                              
2015 a 2017 

Vnitřní rekonstrukce MŠ                                                             
2015 

Celková rekonstrukce a zateplení fasády MŠ 
2016 
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INVESTIČNÍ AKCE – PŘIPRAVOVANÉ PRO REALIZACI  

Akce 
Stav přípravy akce 

Výstavba  sběrného dvora 
podána dotační žádost 

Rekonstrukce a obnova dětského hřiště                                              
podána dotační žádost 

Přístavby  přírodovědné  a matematické učebny  v základní škole 
dotační žádost schválena 

Celková rekonstrukce bývalé fary na multifunkční prostory 
ve fázi příprav PD a rozpočtu 

Rekonstrukce jižního křídla zámku a kostela 
ve fázi příprav PD a rozpočtu 

Volnočasové hřiště u hřbitova  
ve fázi příprav PD  

Kanalizace 
revize projektu, jednání s ČOV Kralupy nad 

Vltavou 

Výstavba domova pro seniory v areálu zámku                        
Projekt je ve stadiu záměru, nyní se řeší převod 

poloviny majetku zámku na obec. Následně 

bude obec řešit další záměry v objektu zámku.  

Prostor by se mohlo stát centrem obce a není 

možné financovat pouze ze zdrojů obce. Pomocí 

pro financování další záměrů v areálu zámku by 

mohl být dům pro seniory.  

Projektová dokumentace na rekonstrukci zámku - projektová 

dokumentace a rozpočty se intenzivně připravují.  

PD na kapli a na jižní křídlo. Je zpracován záměr 

prostoru pro konání svateb - obřady v kostele a 

vybudování svatebního apartmán – ubytování, 

oddávání, oslavy, pronájem pro akce.  

Jižní část by se měla vrátit do původního stavu – 

reprezentační prostory, pro obec pro pronájem, 

vítání občánků apod.  

Zpracovává se PD, oddělená – kaple, jižní křídlo, 

reprezentační prostory, aby PD šlo využít po 

jednotlivých objektech.  

 

ÚVĚROVÉ ZATÍŽENÍ OBCE 

Obec čerpala bankovní úvěr na zateplení kulturního domu, k jehož splacení zbývá 

jeden rok.  

 

VEŘEJNÁ SPRÁVA - ZÁVĚR ANBALÝZY 

 

 

   Pracovníci zajišťující plnou funkčnost úřadu  

  Organizace obce zajišťující základní funkce obce a pokrývající potřeby občanů v oblasti 

vzdělávání  

  Úřední hodiny pondělí a čtvrtek 

  Nízká míra zadluženosti obce  

  Efektivita práce zaměstnanců OÚ je podpořena dobrou znalostí místních poměrů   

Rekonstrukce 5 ti místních komunikací                                       
2016 – 2017 

Rekonstrukce západního křídla zámku                                       
2017 

Rekonstrukce zázemí a výstavby tělocvičny v KD                      
2017 

Rekonstrukce věže a střechy kostela                                          
2018 

Celková rekonstrukce společenského sálu                                  
2018 

Rekonstrukce hřbitovní zdi a páteřní komunikace 
2018 

Rekonstrukce místní komunikace u základní školy a mateřské školy 
2018 
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4.1.9. ŠKOLSTVÍ, VZDĚLÁVÁNÍ  A MLÁDEŽ  

Obec je zřizovatelem příspěvkových organizací v oblasti vzdělávání: 

 

 Základní škola Koleč, se sídlem Koleč 19, 273 29 Koleč.  

 Mateřská škola Koleč, se sídlem Koleč 85, PSČ 273 29 Koleč. 

 
ZÁKLADNÍ ŠKOLA KOLEČ 

 

POSLÁNÍ ŠKOLY 

Základní škola v Kolči je málotřídní školou s dlouholetou tradicí. Škola se snaží o rodinnou 

atmosféru a vytváření vzájemných přátelských vztahů. Zaměřuje se na výuku jazyků, 

informatiky a přírodních věd. Žáky vede k zájmu o ekologická témata a zdravý životní 

styl. Ve výchovách se soustředí na celkový harmonický rozvoj osobnosti dětí. Pěstuje  

v dětech lásku k mateřskému jazyku a knihám. Nabízí zájmové útvary a kroužky  

z různých oblastí lidských činností.  

V málotřídních školách je kladen důraz na “jiný” způsob výuky, než jaký je všem dobře 

znám. V tomto však vedení školy nevidí handicap, právě naopak. Ve škole se pracuje 

formou skupinového vyučování a samostatné práce, při které žáci analyzují své 

problémy a dokáží samostatně pracovat, umí si správně rozvrhnout svou práci. Nižší 

počet žáků v každém ročníku umožňuje okamžitou zpětnou vazbu mezi učitelem  

a žákem. Více zde: https://www.zs-mskolec.cz/zakladni-skola/. Díky "vesnickému" typu 

školy je spolupráce s rodiči, obcí a sdruženími v ní velice úzká.  

 

BUDOVA ŠKOLY 

Budova základní školy byla postavena v roce 1889 v klidném prostředí na 

severovýchodním okraji Kolče. V patře budovy jsou dvě klasické učebny a v podkroví 

budovy je výtvarná a počítačová učebna s interaktivní tabulí a moderním vybavením  

s přístupem na internet. Počítače jsou využívány při výuce téměř všech předmětů, 

včetně informatiky, k získávání informací a ke komunikaci mezi žáky a světem. V přízemí 

budovy je tělocvična a školní družina. 

Škola se snaží vytvářet příjemnou, klidnou a přátelskou atmosféru a přitom vést děti  

k zodpovědnému chování ve škole i na veřejnosti. Vztah učitelů a žáků je založen na 

vzájemné důvěře.  

Ve školním roce 2018/19 se ve škole učí 30 dětí a jsou otevřeny dvě třídy. Prakticky se 

vyučuje ve třech učebnách. Jednotlivé ročníky budou spojeny takto: první a druhý 

ročník,  třetí a pátý ročník a čtvrtý ročník. 

Počty žáků ve školním roce 2018/2019 

1. ročník -  3 žáci 

2. ročník -   7 žáků 

3. ročník -   9 žáků 

4. ročník -   7 žáků 

5. ročník -   4 žáci 

Kapacita školy byla navýšena ze 45 dětí na 65 dětí a v souvislosti s tím byla navýšena  

i kapacita vývařovny. 

 
MATEŘSKÁ ŠKOLA KOLEČ 

 

Mateřská škola v Kolči je jednotřídní mateřská škola s celodenním provozem. Od 1. 8. 

2012 je samostatným právním subjektem. 

https://www.zs-mskolec.cz/zakladni-skola/?utm_source=copy&utm_medium=paste&utm_campaign=copypaste&utm_content=https%3A%2F%2Fwww.zs-mskolec.cz%2Fzakladni-skola%2F
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BUDOVA ŠKOLY  

Nachází se ve středu obce. Jde o budovu jednopatrovou, přičemž v prvním patře jsou 

obecní byty a v přízemí se nachází nově zrekonstruovaná mateřská škola. V budově 

původně sídlila základní škola, a později byla přebudována na mateřskou školu. Vnitřní 

prostory mateřské školy jsou dostatečné pro celkovou kapacitu 28 dětí. Nachází se zde 

předsíň, šatna, velká herna, jídelna, sociální zařízení, výdejna jídla, kancelář. Svoji vlastní 

vývařovnu MŠ nemá, jídlo se dováží ze ZŠ Koleč. Jídelna mateřské školy slouží zároveň 

jako výtvarná a pracovní dílna. Dětské hřiště v těsném sousedství mateřské školy je 

kvalitně vybaveno herními prvky, tabulí, altánem a pirátskou lodí. V dopoledních 

hodinách je výhradně využíváno mateřskou školou. 

Mateřská škola má v současné době plně využitou kapacitu 28 dětí. Všechny prostory 

mateřské školy byly v roce 2012 nově zrekonstruovány, vybaveny novým nábytkem, 

hračkami, elektronikou. Více na: https://www.zs-mskolec.cz/materska-skola/. 

 

VYBAVENOST ŠKOLSKÝCH ZAŘÍZENÍ V OBCI 

V obci Koleč není úplná devítiletá základní škola. Neúplnost tohoto občanského 

vybavení má přímé dopady na život v obci, děti 2. stupně dojíždějí do základních škol  

v sousedních obcích.  

Vybavenost pro vzdělávání je dostatečné a stávající kapacita vyhovuje.  

Pro hodiny tělesné výchovy je využívána tělocvična v kulturním domě, ve kterém je 

jeden sál předělán na tělocvičnu. Je využíván i mimo školní výuku, pro zájemce ze 

sportující veřejnosti.  

Základní škola má k dispozici počítačovou třídu, byl zvětšen prostor pro družinu, byly 

pořízeny interaktivní tabule. Obec získala dotaci na vybavení přírodovědné  

a matematické učebny. Bude realizováno v roce 2019. 

Mateřská škola má k dispozici interaktivní tabuli. 

OBECNÍ KNIHOVNA 

 

Obecní knihovna sídlí v objektu Včelařského muzea, které se nachází v západním křídle 

kolečského zámku.  

Otevírací hodiny jsou vždy ve čtvrtek od 16.00 do 18.00 hodin, mimo měsíce červenec  

a srpen. Roční poplatek - půjčovné - činí 20,- Kč.  

V knihovně jsou k dispozici dva počítače, tiskárna a přístup na internet - bezplatně.  

ŠKOLSTVÍ, VZDĚLÁVÁNÍ  A MLÁDEŽ - ZÁVĚR ANALÝZY 

 

  

   Kapacita mateřské školy i základní školy je dostatečná. 

   „Rodinný“ charakter základní školy a otevřenost vůči rodičům 

 Velmi dobrá spolupráce mezi zřizovatelem a oběma školami. 

4.1.10. ZDRAVOTNICTVÍ  A SOCIÁLNÍ SLUŽBY  

V obci nejsou poskytovány zdravotnické ani sociální služby. V současné době 

v obci nejsou vhodné prostory pro ordinaci lékaře ani zde není lékárna.  

Veterinární služby nejsou v rámci obce poskytovány. 

 

https://www.zs-mskolec.cz/materska-skola/?utm_source=copy&utm_medium=paste&utm_campaign=copypaste&utm_content=https%3A%2F%2Fwww.zs-mskolec.cz%2Fmaterska-skola%2F
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ZDRAVOTNICTVÍ A SOCIÁLNÍ SLUŽBY - ZÁVĚR ANALÝZY 

  

  

  V obci nejsou poskytovány zdravotnické a sociální služby.  

  

 

4.1.11. CESTOVNÍ RUCH A REKREACE  

Cestovní ruch není prioritní oblastí rozvoje obce. Vedení obce si je však vědomo, že 

Koleč může nabídnout zajímavá místa (např. zámek, muzeum včelařství). Význam 

těchto míst však není takový, aby přilákal zahraniční turisty. Spíše jde o obyvatele 

blízkých obcí Středočeského kraje.   

PŘEHLED KULTURNÍCH PAMÁTEK  

Kolečský zámek  

Svatováclavská studánka 

Boží muka 

Náhrobky s kaplí – rodu – Ubbeliové  

INFORMAČNÍ CENTRUM   

Obec nemá zřízené informační centrum, potřebné informace mohou zájemci získat na 

Obecním úřadě Koleč a v knihovně.   

PROPAGACE OBCE 

Obec svoji činnost a informace o spravovaném území propaguje prostřednictvím 

webových stránek www.kolec.cz, v periodiku Kolečské noviny.  

ČLENSTVÍ OBCE V REGIONÁLNÍCH SPOLCÍCH 

Obec je členem Dobrovolného svazku obcí Budečsko – pravidelné setkávání členů 

svazku, příprava společného projektu sběrného dvora, společné akce – Hry bez hranic. 

Dále je obec členem Místní akční skupiny Přemyslovci  - účast a dotace na společné 

akci pod názvem Předivo Přemyslovci – den prezentace obcí. Vždy se vybere vhodné 

lokalita v některé z členských obcí.  

CYKLOTURISTIKA  

Obec nemá zpracovaný generel cyklostezek a cyklotras. Od května do října 

jezdí obcí cyklovláček (trasa Praha - Slaný, některý i do Zlonic). Spoj je 

začleněný do Pražské integrované dopravy.  

PĚŠÍ TURISTIKA  

Územím obce prochází žlutá turistická trasa, která vede Přírodním parkem okolo Okoře  

a Budče.  

TRADIČNÍ A PŘÍLEŽITOSTNÉ AKCE  

Tradiční a příležitostné akce nejsou takového rozsahu a významu, že by měly dopad 

pro cestovní ruch, jsou však významné pro obyvatele obce. 
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Přehled akcí, které se v obci každoročně konají: Dětský karneval, Pálení čarodějnic, 

Vítání občánků, Medová pouť, Vánoční besídka, Rozsvícení vánočního stromu, 

Koláčové posvícení, fotbalový turnaj, Halloween, Čertovské rejdění, Mikulášská besídka, 

Myslivecký ples, Dětský den, Zákolanský školský ples. 

INFRASTRUKTURA PRO CESTOVNÍ RUCH 

Zařízení pro ubytovací služby nejsou v obci provozována. Nabídka stravovacích služeb 

odpovídá venkovskému charakteru.  

 

CESTOVNÍ RUCH - ZÁVĚR ANALÝZY 

 

  

  Obec nemá potenciál a neusiluje o zásadní rozvoj v oblasti cestovního ruchu  

   Místní atraktivity různého zaměření jsou zajímavé především pro obyvatele okolních obcí 

a Středočeského kraje  

 

 

4.1.12. DOPRAVA A BEZPEČNOST  

SILNIČNÍ DOPRAVA 

V blízkosti obce se nachází silnice II. třídy 101. Přímo Kolčí prochází silnice III. třídy 10144. 

Místní komunikace jsou opravené (6 komunikací). Pro rekonstrukci zbývají jen malé 

uličky, které jsou ve špatném stavu. Velkou zátěží pro obec je nákladní doprava. 

Problémem je nejen poškozování komunikace a zatížení prostředí, ale i bezpečnostní 

rizika – komunikace je úzká a vozovka v havarijním stavu. Existuje statistické posouzení, 

z něhož vyplývá, že je třeba snížit rychlost na 30 km a omezit jízdu nákladních vozidel.  

Nejvhodnějším způsobem řešení dopravní zatíženosti Kolče by bylo vybudování 

obchvatu obce za železnicí. Tento záměr je zakotven v územním plánu. K projektu by se 

musely připojit další obce, ale ty zatím záměr nemají ve svých územních plánech.  

HROMADNÁ DOPRAVA 

Obec Koleč má díky své poloze dobrou dopravní dostupnost. Autobusové spojení do 

Kolče je dobré.  

V Kolči je zastávka meziměstských autobusových linek: 

 Zámek Koleč – Praha - Veleslavím 

 Kladno – Kralupy nad Vltavou 

 Slaný – Koleč - Libčice 

ŽELEZNIČNÍ DOPRAVA  

V obci je železniční zastávka na trati Praha – Masarykovo nádraží – Slaný. Zastavují zde 

pouze cyklovlaky 4x denně (2x tam a 2x zpět) v období od března do října.  

CYKLISTICKÁ DOPRAVA 

Územím obce nevedou žádné cykloturistické trasy. Pro cyklistickou dopravu jsou 

využívány silnice III. třídy spojující obec Koleč s obcemi Zákolany, Blevice a Třebusice. 

Počítá se, že Koleč bude napojena na navrhovanou cyklostezku Přemyslovské Střední 

Čechy.  
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PĚŠÍ DOPRAVA – CHODNÍKY 

V obci dlouhé období nebyly chodníky. Pro vybudování chodníků je zpracovaná 

projektová dokumentace, ale vybudování je podmíněno na vybudování kanalizace.  
 

DOPRAVA V KLIDU 

Doprava v klidu je pro obec Koleč problém. Ve většině případů se parkuje na ulici  

a v obci je málo parkovacích míst. Řada rodinných domů je bez parkovacích míst.  

 
PROTIPOVODŇOVÁ OPATŘENÍ  
Protipovodňová opatření nejsou zavedena. Obcí protéká Třebusický potok, ale jeho tok 

je velmi slabý.   

VÝHLEDOVÉ DOPRAVNÍ ZÁMĚRY  

V současné době je naplánovaná řada projektových záměrů, které by měly zlepšit stav 

komunikací v rámci obce. Úprava návsi, kterou projíždí velké množství autobusových 

linek. Někdy se zde sejdou i 3 autobusy najednou, což brání provozu v centru obce  

a vytváří nebezpečné situace. Je třeba provést úpravu autobusových zastávek. Jednu 

autobusovou zastávku přesunout a udělat nájezd autobusu na jiné místo.  Vedení obce 

se snaží situaci řešit s Ropidem, ale zatím bez úspěchu.  

DOPRAVNÍ BEZPEČNOST  

Dopravní značení – stávající komunikace nedovolují vybudování přechodů v obci. 

Jediný přechod je na návsi. 

BEZPEČNOST  

Koleč má vlastní obecní policii a pracují zde 3 strážníci obecní policie. V obci je krizová 

siréna umístěná v budově úřadu. Obec patří v rámci Středočeského kraje k bezpečným 

lokalitám, kde k závažným trestným činům dochází pouze výjimečně.  

POŽÁRNÍ BEZPEČNOST 

V obci nefunguje Sbor dobrovolných hasičů. Obec má smlouvu se Sborem 

dobrovolných hasičů ze Zákolan. 

EKOLOGICKÉ ZATÍŽENÍ  

V území se nachází lokalita staré ekologické zátěže – skládka, která je uzavřena. 

Charakter brownfieldu – má část hospodářských budov v blízkosti Kolečského zámku  

a budova proti úřadu. 

OCHRANA A KRIZOVÉ ŘÍZENÍ 

Obec Koleč má vlastní krizový plán. 

Obec je z větší části obytným nebo smíšeným územím. Riziko vzniku mimořádných 

situací v době míru je zde nízké. 

DOPRAVA A BEZPEČNOST - ZÁVĚR ANALÝZY 

 

 Potřeba výstavby obvodové komunikace  

 Potřeba úpravy prostoru na návsi – zastávky autobusové dopravy 

 Trvalé úsilí o zlepšování bezpečnosti obyvatelstva 
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4.1.13. SPOLEČENSKÝ ŽIVOT A VOLNOČASOVÉ AKTIVITY  

 

V obci existuje prostor pro pořádání společenských a kulturních akcí – kulturní dům. 

V obci se pravidelně konají kulturní, sportovní a společenské akce. Obec usiluje o to, 

aby se jejich počet, různorodost a kvalita dále zvyšovaly, ale také o to, aby se do nich 

aktivně i pasivně zapojovalo stále více obyvatel. Situace se zlepšila po rekonstrukci 

budovy základní školy, protože tím obec získala prostory pro zájmovou a klubovou 

činnost.  

Venkovní akce je možné uskutečňovat v areálu Kolečského zámku a ve sportovním 

areálu. Obec má nově vybudovaný multifunkční sál, ve kterém je možno pořádat různé 

kulturní a společenské akce (tělocvična a menší sál v restauraci). 

 

Děti mohou využít mimo jiné nabídku zájmových kroužků v základní škole. Důležitým 

přínosem pro trávení volného času je také existence knihovny.  

Mezi nejnavštěvovanější akce pořádané obcí patří: Dětský karneval, Pálení čarodějnic, 

Vítání občánků, Rockový koncert – Kolečský rock, folkový koncert, Medová pouť, 

Vánoční besídka, Fotbalový turnaj, Turnaj ve stolním tenisu, Halloween, Čertovské 

rejdění, Mikulášská besídka, Myslivecký ples, Dětský den. 

SPOLKY PŮSOBÍCÍ V OBCI 

Baráčníci 

Svaz žen 

Svaz diabetiků 

Fotbalový klub FC Koleč 

Svaz včelařů  

Myslivecké sdružení Třebusice 

 

Obec má velmi dobrou spolupráci s místními spolky. 

Některým spolkům obec přispívá na činnost – dárky, drobná podpora.  

Fotbalový klub dostává od obce každoročně finanční podporu.   

CÍRKVE PŮSOBÍCÍ V OBCI   

V obci nepůsobí žádné církve. Je zde pouze kostel Nejsvětější trojice Koleč. Obec 

spadá pod církevní správu v Roztokách u Prahy. 

SPORT 

Obec podporuje rozvoj sportu a sportovního vyžití svých obyvatel.  Vzhledem k poloze  

a podmínkám obce jsou mezi občany stále více oblíbené vycházky do volné krajiny 

mezi pole po místních zpevněných cestách. 

SPORTOVIŠTĚ A DĚTSKÁ HŘIŠTĚ V OBCI 

V obci působí Fotbalový klub Koleč - fotbalového hřiště a zázemí. 

Dětská hřiště jsou dvě a víceúčelové hřiště je u ZŠ (nohejbal, volejbal). Všechna tato 

hřiště jsou v souladu s pravidly pro provozování dětských hřišť a sportovišť pravidelně 

průběžně kontrolována, a to vč. zajištění „Roční hlavní kontroly“ v souladu se všemi 

aktuálně platnými normami. 

 

 

https://www.firmy.cz/detail/1444108-rimskokatolicka-farnost-u-kostela-povyseni-sv-krize-praha-kolodeje-praha-kolodeje.html
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SPOLEČENSKÝ ŽIVOT A VOLNOČASOVÉ AKTIVITY - ZÁVĚR ANALÝZY 

 

  

  Existující nabídka volnočasových aktivit pro různé zájmové a věkové skupiny, která může 

být i nadále rozvíjena dle zájmu obyvatel  

  Dostatečné zázemí pro kulturní, sportovní a společenské aktivity  

 

  

4.1.14. ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  

 

KATASTRÁLNÍ ČLENĚNÍ 

 

Jednotka  Počet  

počet celých katastrálních území    1 

počet částí katastrálních území   1  

  

Území obce se skládá z katastrálního území Koleč.  

Plocha území obce Koleč 

 

Území  Rozloha  

Katastrální území Koleč 5 242 ha  

  

VODA 

POTOKY  

Území celé obce spadá do povodí Vltavy. Obcí protéká Třebusický potok a Týnecký 

potok, který protéká osadou Týnec. 

VODNÍ PLOCHY 

V centru obce je jeden rybník, resp. nádrž – obecní rybník. Vodní plocha není v majetku 

obce, je v soukromém vlastnictví. Další vodní plochou je rybník Roubalovna – bývalá 

požární nádrž, která je také v soukromém vlastnictví. 

HLUK, ZÁPACH  

Hluk není pro obec zásadním problémem z oblasti životního prostředí, vyjma hluku  

a zápachu z nákladní dopravy.   

OCHRANA PŘÍRODY A KRAJINY 

V blízkosti obce se nachází významná krajinná oblast Přírodní park okolí Okoře 

a Dubče. Další cenné přírodní lokality v Kolči nejsou.  

ZELEŇ 

Zelené rekreační plochy v obci nejsou. Vedení obce plánuje jejich vybudování, a to 

v rozsahu oddechového hřiště mezi školou a továrnou. Zde by měl být i koutek pro 
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matky s dětmi. Projektová dokumentace bude připravena v roce 2019 a realizace se 

předpokládá v roce 2020. V obci chybí zastíněný prostor, ve kterém by bylo možné 

odpočívat, v letním období. 

V obci není památný strom. V roce 2015 se uskutečnila výsadba nové lípy na výročí 

konce 2. světové války. 

OBNOVITELNÉ ZDROJE ENERGIE 

Obnovitelné zdroje energie doposud nejsou na budovách v majetku obce užívány.  

S jejich využitím se do budoucna zatím ani nepočítá.  

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ 

Obec Koleč věnuje velkou pozornost separaci odpadů. Je zapojena v unikátním 

ekologickém projektu „Zelená obec“, který řeší sběr drobného elektroodpadu 

z domácností (www.zelenaobec.cz). Odpad je tříděn na tyto složky komunálního 

odpadu: papír a lepenka, sklo barevné, sklo čiré, plasty směsné, nápojové kartony, 

nápojové plechovky, objemný odpad, směsný odpad, nebezpečný odpad, kovy 

železné a neželezné, stavební suť, elektrotechnický odpad, odpad z údržby zeleně, 

dřevěný odpad, pneumatiky.  

Jednotlivé složky komunálního odpadu (dále KO) mají občané možnost odkládat 

donáškovým nebo odvozovým systémem následujícími způsoby:   

Objemný odpad  

Objemný odpad od občanů je možné odložit do velkoobjemových kontejnerů (VOK) 

o minimálním objemu 9 m³, které jsou pravidelně přistavovány na určená místa. 

Přistavování kontejnerů zajišťuje obecní úřad. 

Tříděný sběr papíru a lepenky, skla a plastů  

Separovaný sběr je na území obce zajišťován tzv. donáškovým systémem, kde je 

separovaný odpad odkládán do sběrných nádob (kontejnerů). Aktuální počet 

sběrných míst (tzv. stanovišť separovaného odpadu) v obci je 6 stání na separovaný 

odpad. Sběrná místa určuje obec na základě znalosti místních poměrů a oprávněných 

požadavků, a to po konzultaci se svozovou společností. Obsluhu stanovišť zajišťuje 

svozová společnost FCC Regios, a.s.  

Sběrný dvůr 

Obec má podanou dotační žádost na finanční podporu pro vybudování vlastního 

sběrného dvora. Sběrný dvůr bude vybudován v blízkosti centra obce. Mělo by zde být 

umístěno 5 kontejnerů, lis na odpad a nádoby na nebezpečný odpad. 

Na území katastru obce neexistují řízené skládky.    

Podpůrným faktem pro uvědomělé chování kolečských občanů v oblasti odpadového 

hospodářství je vysoká úroveň uplatňování prvků EVVO v místní základní škole a 

mateřské školce. 

ÚROVEŇ RADONOVÉHO RIZIKA 

Působení radioaktivního záření ze zdrojů antropogenního původu se v obci 

nepředpokládá, ani nebylo objektivně zjištěno.  

 

http://www.zelenaobec.cz/
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EVVO (ENVIROMENTÁLNÍ  VZDĚLÁVÁNÍ, VÝCHOVA A OSVĚTA)  

V ZŠ a MŠ Koleč jsou realizovány průběžné aktivity pro podporu EVVO.  Obec informuje 

občany o aktuálním dění v oblasti životního prostředí prostřednictvím webových 

stránek, místního tisku – Kolečské noviny. 

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ - ZÁVĚR ANALÝZY  

 

  

   Poměrně slušný stav životního prostředí v obci, bez závažných zátěží  

 Větší zatížení nákladní dopravou – potřeba vybudování obchvatu obce 

  Dostatečně rozsáhlá a kvalitní technická infrastruktura  

  Potenciál pro uplatnění obnovitelných zdrojů energie 

  Kvalitní systém separace odpadů  

 

 

4.1.15. MAJETEK  

 

Obec Koleč má ve vlastnictví několik významných budov, pro které zastupitelstvo obce 

určilo jejich konkrétní současné nebo budoucí využití.  

Objekt  

 

Adresa 

  
Současné využití  

Budova č.p. 103 Koleč 103 

 

Obecní úřad, služebna obecní policie, úřadovna pošty 

Partner  

Budova č.p. 90 Koleč 90 Bývalá fara - budova je určena k rekonstrukci. Po 

provedené rekonstrukci, funkční využití objektu: 

technické zázemí pracovní čety, knihovna, klubovna, 

ordinace lékaře 

Budova č.p. 96 Koleč 96 3 obecní byty, pohostinství Slávie, malý společenský sál, 

tělocvična a zázemí 

Budova č.p. 19 Koleč 19 základní škola pro 1. až 5. ročník 

 

Budova č.p. 18 Koleč 18 školní jídelna 

 

Budova č.p. 85 Koleč 85 2 obecní byty a mateřská škola 

 

Budova bývalé 

požární zbrojnice 

Nemá číslo 

popisné 

Budova není využívána. Jedna část je prázdná, druhou 

část využívají myslivci pro uskladnění krmení pro zvěř na 

zimu 

Budova zámku Koleč 1 Polovina celého majetku (objekty, pozemky) bude 

převedena na obec. V roce 2019 se připravuje 

darovací smlouva.  

 

Objekty jsou v dobrém stavu a jsou průběžně udržovány nebo se připravuje jejich 



40 

 

rekonstrukce. V každém případě si vedení obce uvědomuje nutnost péče, kterou je 

třeba většině objektů věnovat v takovém rozsahu, aby se jejich stav nezhoršoval. 

MAJETEK - ZÁVĚRY ANALÝZY 

 

 

 Důležité objekty ve vlastnictví obce 

 Kvalitní péče o objekty ve vlastnictví obce 

 Většina objektů dlouhodobě kvalitně využívána 

 

4.1.16. PODNIKÁNÍ A ZAMĚSTNANOST 

V obci neexistují rozsáhlé podnikatelské areály. Jsou zde pouze menší podnikatelské 

provozovny (jatka, potraviny, kadeřnictví, opravny, elektrikář, stavební společnost, 

výroba a prodej pohonů vrat, cestovní kancelář, autodoprava, odhadce majetku  

a kovovýroba v objektu továrny).  

TRH PRÁCE 

S nezaměstnaností problémy obec Koleč nemá. Situaci na trhu práce v celém 

Středočeském kraji, lze ve srovnání s průměrem ČR hodnotit jako velmi příznivou.  

 

PODNIKÁNÍ A ZAMĚSTNANOST - ZÁVĚRY ANALÝZY 

 

 

 Drobné provozovny a podnikání na území obce   

 Dobře dostupná velká nákupní možnosti – Kladno, Kralupy nad Vltavou, Slaný 

 Nízká míra nezaměstnanosti 

4.1.17. POLITICKÉ STRANY A HNUTÍ  

 

V rámci posledních komunálních voleb uskutečněných v říjnu roku 2018 byla 

předložena 1kandidátní listina volební strany Za krásnou Koleč.  

Starostkou obce byla zvolena Lenka Skolilová z volební strany Za krásnou Koleč. 

Zástupcem starostky byl Jindřich Linhart z volební strany Za krásnou Koleč.  

5. NÁVRHOVÁ ČÁST  

 

5.1.  SWOT ANALÝZA OBE 

 

SWOT analýza definuje slabé a silné stránky stavu obce, rozvojové příležitosti a ohrožení 

obce Koleč. Obsahuje souhrnné analytické poznatky, identifikuje vazby a tím navazuje 

na situační analýzu, která byla, vedle dalších dokumentů, jejím hlavním podkladem.    
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Cílem SWOT analýzy je uspořádat a zhodnotit získané poznatky pro formulaci rozvojové 

vize obce a hlavních strategických cílů podle stanovených klíčových oblastí.  

Silné stránky  Současná charakteristika obce, konkurenční výhody obce.  

Slabé stránky  Současná charakteristika obce, faktory, které obec limitují nebo 

ohrožují. 

Příležitosti  Vnější vlivy, které na obec působí kladně.  

Ohrožení  Vnější vlivy, které by mohly v budoucnu nastat, působící na obec 

záporně. 

 

Návrhy formulací byly projednány na společném jednání řídící skupiny a zpracovatele 

strategického plánu rozvoje obce tzn. zástupců všech skupin, které se podílejí na tvorbě 

aktualizace Strategického plánu rozvoje obce Koleč.   

Na základě zpracované charakteristiky obce bylo přistoupeno ke zpracování SWOT 

analýzy obce. Byly posuzovány tyto rozvojové oblasti:  

Infrastruktura, územní rozvoj 

Školství, vzdělávání, mládež   

Doprava a bezpečnost   

Volnočasové aktivity (spolky, sport, kultura)   

Životní prostředí a péče o zdraví 

Občanská vybavenost a majetek obce 

 

Některé oblasti byly posuzovány samostatně, i když se prolínají s některými dalšími 

oblastmi (např. životní prostředí, doprava apod.). 

5.1.1. POSUZOVANÉ ROZVOJOVÉ  OBLASTI  

 

Rozvojová oblast - Infrastruktura, územní rozvoj 

Infrastruktura, územní rozvoj, rozvoj, revitalizace území, regenerace veřejných 

prostranství. 

Rozvojová oblast - Školství, vzdělávání, mládež  

Infrastruktura pro rozvoj školství a mimoškolních aktivit 

Kvalitní údržba stávajících budov, vybavenost školských zařízení a vytváření dobrých 

podmínek pro vedení a zaměstnance  

Rozvojová oblast - Doprava a bezpečnost  

Vnější dopravní vztahy (tranzitní a radiální silniční doprava)  

Vnitřní doprava, dopravní obslužnost území obce  

Parkovací plochy, doprava v klidu 

Bezpečnost a plynulost silničního provozu (přechody, bezpečnostní prvky) 

Bezpečnost (kriminalita, prevence) 

Rozvojová oblast - Volnočasové aktivity (spolky, sport, kultura)  
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Infrastruktura pro kulturu, volný čas a sport (ochrana, podpora a rozvoj budov zařízení, 

spolků pro volný čas)  

Kulturní, sportovní a ostatní volnočasové aktivity (podpora a rozšiřování nabídky 

kulturních akcí pořádaných obcí a spolupracujícími subjekty působícími v obci)   

Rozvojová oblast - Životní prostředí a péče o zdraví 

 

Zdravá obec (čistota, zdravý životní styl, EVVO, volná prostranství, vztah životního 

prostředí a urbanismu)  

Ochrana přírody a krajiny (zeleň a okolní příroda, ovzduší)  

Odpadové hospodářství   

Využití přírodně cenných území pro rekreaci (při respektování ochrany lokalit)   

Rozvojová oblast – Občanská vybavenost a majetek obce 

Komplexní a cílená péče o veřejný prostor a majetek obce  

Péče o mobiliář a zázemí pro sportovní a kulturní vyžití obyvatel obce  

Efektivní hospodaření a údržba majetku obce 

 

SWOT ANALÝZA OBCE 

5.1.2. SILNÉ STRÁNKY  

• Výhodná poloha v rámci Středočeského kraje  

• Dobrá dopravní dostupnost 

• Kvalitní životní prostředí v rámci Středočeského kraje 

• Významný přírodní a rekreační potenciál 

• Dobré podmínky pro výkon veřejné správy 

• Neustálé systematické zlepšování kvality života obyvatel obce  

• Dostatečná kapacita infrastruktury - zdrojů energií, vody 

• Existence rozvojových lokalit    

• Existence územně plánovacích podkladů a rozvojových dokumentů  

• Dobrá informovanost obyvatelstva - webové stránky obce, informační 

tabule, Kolečské noviny – obecní čtvrtletník zdarma distribuovaný do všech 

domácností  

• Existence místní knihovny 

• Zavedený a fungující systém sběru a svozu komunálního, tříděného  

a nebezpečného odpadu a bioodpadu  

• Kvalitní nabídka tradičních kulturních, společenských a sportovních akcí 

• Dobrá spolupráce veřejného a neziskového sektoru, zapojování veřejnosti do účasti 

na akcích pořádaných obcí, příp. jinými subjekty 

• Dobrý stav většiny místních komunikací, zavádění opatření doprava v klidu 

• Dobrá spolupráce obce se školskými zařízeními  

• Dobrá školská vybavenost  

• Nízká míra zadluženosti obce 

5.1.3. SLABÉ STRÁNKY  

• Nedořešená infrastruktura obce – chybí splašková kanalizace 

• Neexistence zdravotní a sociální infrastruktury  
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• Absence sociálního bydlení  

• Nedostatek pozemků ve vlastnictví obce pro její další rozvoj 

• Pasivita některých občanů v oblasti veřejného života 

5.1.4. PŘÍLEŽITOSTI  

• Vybudování obchvatové komunikace  

• Nárůst počtu obyvatel   

• Naplňování koncepcí a programů rozvoje obce a aktivní využívání rozpočtových 

výhledů pro rozhodování obce  

• Možnosti využívání finančních zdrojů EU a ČR a dalších dotačních titulů  

• Rozvoj partnerství soukromého, neziskového a veřejného sektoru  

• Rozvoj neziskových organizací a stimulace k dobrovolné práci v sociální, kulturní  

a charitativní oblasti  

• Rozvoj environmentálního vzdělávání, výchovy a osvěty (EVVO) jako nástroje pro 

řešení některých problémů v oblasti životního prostředí  

• Vznik zdravotní a sociální infrastruktury  

• Zajištění udržitelného rozvoje obce na základě územně plánovacích podkladů 

• Dokončení rekonstrukce všech komunikací v obci 

5.1.5. HROZBY 

• Realizace developerských záměrů v nesouladu s urbánní politikou vedení obce 

• Odkládání výstavby či nevhodné řešení obchvatové komunikace  

• Nezvládnutý územní rozvoj obce, degradace okolí  

• Zhoršování životního prostředí, nedostatečné zapojení obyvatel při péči o ŽP 

• Vznik havarijních stavů sítí technické infrastruktury  

• Přechod cestujících hromadné dopravy na individuální automobilovou dopravu 

• Neřešené parkování  

• Nedostatek finančních prostředků na uskutečnění investičních záměrů obce 

• Zhoršování bezpečnostní situace   

• Pasivita občanů při účasti na správě obce, chybějící pocit sounáležitosti s místem 

bydliště   

• Růst podílu sociálně problémových skupin a jejich nedostatečná integrace do 

společnosti  

• Nedostatek finančních prostředků pro zajištění technického stavu zařízení pro 

kulturu, školství, sport a volný čas a objektů v majetku obce 

• Nedostatečná kapacita školských zařízení ve vazbě na demografický vývoj v obci. 

 

 

5.2.  DEFINICE ROZVOJOVÉ VIZE 

 

Předěl mezi analytickou částí a částí návrhovou je formulace rozvojové vize. Na 

základě podrobné analýzy můžeme určit zásadní rozvojové směry obce. Vize formuluje  

a předurčuje stav, kterého by mělo být v budoucnu dosaženo. Aby se vize co nejvíce 

setkala se skutečností, je třeba dopracovat podrobně návrhovou část strategického 
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plánu rozvoje obce, tzn. strategické cíle, opatření a projekty, které určí možnosti  

a prostředky k naplnění a dosažení vize. Strategický plán rozvoje obce Koleč je 

střednědobý rozvojový dokument pro období 2019 - 2024. Vize je stanovena až do roku 

2024. Na tuto dobu jsou definovány a navrženy strategické cíle a opatření 

strategického plánu. Rozvojová vize obce byla definována v jedné větě, ale pro 

ujasnění a s ohledem na udržitelný rozvoj obce Koleč byla vize rozpracována do 

jednotlivých klíčových oblastí, které jsou pro rozvoj obce stanoveny jako klíčové.  

5.2.1. ROZVOJOVÁ VIZE OBCE KOLEČ  

 

Rozvojová vize obce 

 

Obec Koleč chce být i nadále typickou vesnicí, a nikoli městským satelitem. Vesnicí 

usilující o dlouhodobě udržitelný rozvoj, místem s příjemným životním prostředím 

spojeným s přírodou a prostorem pro volnočasové aktivity občanů. Obcí, pečující  

o kulturní dědictví. Místem s dostatečnou nabídkou služeb a uspokojivým dopravním 

spojením s městskými centry v okolí. Místem s dobrými sousedskými vztahy občanů, 

kteří se aktivně podílejí na životě v obci. Obyvatelé mají dobré podmínky pro 

uspokojování svých potřeb a zájmů ve volném čase.  

 

5.3.  KLÍČOVÉ OBLASTI  

5.3.1. STANOVENÍ KLÍČOVÝCH OBLASTÍ  

Od počátku vzniku strategického plánu se řídící skupina zabývala definováním  

a určením tzv. klíčových oblastí. Na základě zpracování analytické části plánu prošly 

původní návrhy několika změnami a konečná definice klíčových oblastí byla potvrzena 

a schválena na pracovním jednání řídící skupiny spolu se zpracovatelem strategického 

plánu. Ze všech posuzovaných oblastí vytvářejících celkovou charakteristiku obce bylo 

definováno 6 klíčových oblastí, které jsou pro její rozvoj určující. Některé oblasti byly 

zpracovány samostatně, i když se prolínají některými dalšími oblastmi (např. životní 

prostředí, doprava, bezpečnost apod.). 

5.3.2. VYMEZENÍ KLÍČOVÝCH OBLASTÍ  

Pro snazší orientaci v dokumentu byla každé klíčové skupině přiřazena zvláštní barva, 

kterou jsou v dalším textu jednotlivé oblasti rozlišeny. Intenzita barvy klesá v hierarchii 

Klíčová oblast → Strategický cíl → Opatření. 

Definováním oblastí na základě analytických poznatků získaných při zpracování první 

části plánu byl učiněn důležitý krok, který plán posouvá z obecné části do konkrétních 

cílů, od poznatků a vizí k stanovení jednotlivých problémů, návrhů řešení a projektových 

záměrů. Na základě návrhu řídící skupiny, která vycházela ze zpracované analytické 

části strategického plánu a celkové SWOT analýzy obce, odsouhlasila řídící skupina 

následující seznam klíčových oblastí pro další podrobné rozpracování:  
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Klíčová oblast č. 1 - Infrastruktura, územní rozvoj 

Klíčová oblast č. 2 - Školství, vzdělávání, mládež   

Klíčová oblast č. 3 - Doprava a bezpečnost   

Klíčová oblast č. 4 - Volnočasové aktivity (spolky, sport, kultura)   

Klíčová oblast č. 5 - Životní prostředí a péče o zdraví 

Klíčová oblast č. 6 - Občanská vybavenost a majetek obce 

 

Tyto oblasti budou dále zkoumány nejen v sobě samých, ale především jejich vazby na 

rozvojovou vizi, budou zpracovány jejich SWOT analýzy, definovány jejich cíle, kterých 

by obec měla dosáhnout a konkretizovány jednotlivé projektové záměry a opatření 

spolu s možnostmi jejich finančního krytí. 

Po zmapování zásadních pozitiv i negativ jednotlivých klíčových oblastí byly tyto 

skutečnosti projednány v řídící skupině pro přípravu strategického plánu, která 

odhlasovala definitivní seznam klíčových oblastí.  

Metodický postup, který byl zvolen, určuje nejprve zpracovat SWOT analýzu, 

zformulovat strategické cíle a jednotlivá opatření.  

5.3.3. ŘÍDÍCÍ SKUPINA PRO PŘÍPRAVU STRATEGICKÉHO PLÁNU  

 

Pro řízení procesu zpracování strategického plánu rozvoje obce byla ustanovena řídící 

skupina v tomto složení: 

Lenka Skolilová starostka obce 

Jindřich Linhart místostarosta obce, předseda stavební komise 

Ing. Vladimír Kabát zastupitel, předseda finančního výboru  

Mgr. Vladimíra Kalivodová zpracovatel strategického plánu 

 

6. SWOT ANALÝZY KLÍČOVÝCH OBLASTÍ  

 

6.1.  OBLAST 1: INFRASTRUKTURA, ÚZEMNÍ ROZVOJ  

6.1.1. SILNÉ STRÁNKY  

• Dobré geografické umístění – obec Středočeského kraje s dobrou dopravní 

dostupností  

• Kvalitní síť hromadné dopravy  

• Existence rozvojových zón  

• Existence nezastavěných ploch a brownfieldů s rozvojovým potenciálem 

• Kvalitní zasíťování území obce technickou infrastrukturou (vodovodní síť, elektrické 

sítě, telekomunikační sítě), vyjma splaškové kanalizace 

• Existence územního plánu   

• Napojení na veřejný řad pitné vody 

• Neustálé zlepšování kvality života obyvatel v posledních letech  

• Zachování charakteru vesnice 

http://www.praha-kolodeje.cz/vladimir-muzik/o-1003/p1=58
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6.1.2. SLABÉ STRÁNKY  

• Neexistence nadřazené obchvatové komunikace v blízkosti obce  

• Stav některých komunikací 

• Nedostatek prostor pro soukromé podnikání a služby   

• Soukromé vlastnictví některých pozemků významných pro rozvoj obce   

• Neexistence zdravotnické a sociální infrastruktury 

6.1.3. PŘÍLEŽITOSTI  

• Vybudování obchvatové komunikace 

• Rozšíření komunikací pro rozvoj cykloturistiky  

• Potenciál doposud nevyužívaných ploch a území  

• Rozvoj zdravotnické a sociální infrastruktury  

• Vybudování nových zelených ploch 

6.1.4. HROZBY 

• Odkládání výstavby, případně nevhodné řešení obvodové komunikace  

• Nedostatečná péče provozovatelů technické infrastruktury o její stav  

• Přírodní katastrofy, havárie 

 

6.2.  OBLAST 2: ŠKOLSTVÍ, VZDĚLÁVÁNÍ  A MLÁDEŽ   

6.2.1. SILNÉ STRÁNKY  

• Existence základní školy a mateřské školy   

• Budovy pro vzdělávání v dobrém stavu 

• Venkovský typ školy - možnost zatřiďování dětí se speciálními vzdělávacími 

potřebami, dětí s handicapem, neexistence problému šikany apod.  

• Nabídka volnočasových aktivit  

• Ve škole jsou integrované děti (dopad na sociální cítění dětí)  

• Děti z MŠ přecházejí do velmi podobného kolektivu při nástupu na ZŠ  

• Škola je řešena bezbariérově - schodolez  

6.2.2. SLABÉ STRÁNKY  

• Neexistence 2. stupně základní školy – nutná dojížďka do okolních obcí  

• Postupná potřeba modernizace vybavení  

6.2.3. PŘÍLEŽITOSTI  

• Nové formy využití volného času dětí a mládeže  

• Rozšíření spolupráce s dalšími NNO  

6.2.4. HROZBY 

• Nedostatek prostředků na školství v rozpočtu obce   

• Nedostatek kvalifikovaných pedagogů (státní politika)  

• Nedostatečné finanční zdroje pro mimoškolní aktivity   
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6.3.  OBLAST 3: DOPRAVA A BEZPEČNOST  

6.3.1. SILNÉ STRÁNKY  

• Dobrá dopravní dostupnost obce (silniční doprava, veřejná doprava)  

• Příhodné geografické podmínky pro cyklistickou dopravu  

• Dostatečné pokrytí území akustickým signálem krizových sirén  

• Místní komunikace kvalitně opravené 

6.3.2. SLABÉ STRÁNKY   

• Neexistence obchvatové komunikace obce 

• Neúplný systém pro cyklistickou dopravu  

• Přechod cestujících hromadné dopravy na individuální automobilovou dopravu  

• Nedostatečné řešení dopravy v klidu  

• Nedořešené chodníky a pěší trasy  

6.3.3. PŘÍLEŽITOSTI  

• Vybudování obchvatové komunikace obce  

• Řešení dopravy v klidu  

• Dořešení chodníků a pěších tras 

6.3.4. HROZBY 

• Odkládání výstavby obchvatu nebo jeho nevhodné řešení  

• Zhoršování kvality komunikací, nedostatek financí pro oblast dopravy  

• Neuspokojení požadavků na dopravu v klidu  

 

6.4.  OBLAST 4. VOLNOČASOVÉ AKTIVITY  (SPORT, KULTURA A ZÁJMOVÉ SPOLKY)  

6.4.1. SILNÉ STRÁNKY  

• Oživování společenského života   

• Nabídka volnočasových aktivit pro různé věkové a zájmové skupiny  

• Součinnost obce, školy a místních neziskových organizací  

• Informovanost obyvatel i návštěvníků obce o volnočasových aktivitách 

prostřednictvím webových stránek obce a místního zpravodaje   

• Vhodně umístěná knihovna, dostatečný počet čtenářů, kvalitní knihovní fond  

6.4.2. SLABÉ STRÁNKY  

• Neexistence kultivovaného místa pro příležitostné posezení (kavárna, cukrárna)  

6.4.3. PŘÍLEŽITOSTI  

• Podpora kulturních, společenských a volnočasových akcí, založení nových tradic  

• Vybudování venkovního hřiště pro neformální aktivity mládeže a dospělých  

• Podpora aktivity místních obyvatel  

• Možnost využití systému grantů v oblasti kultury a sportu  
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• Vzájemná podpora organizací působících v oblasti volnočasových aktivit, rozšíření 

nabídky volnočasových aktivit v rámci partnerské spolupráce  

• Rozšíření cyklostezek  

6.4.4. HROZBY 

• Nedostatek financí na údržbu a další rozvoj infrastruktury pro volnočasové aktivity  

• Vliv životního stylu - pasivní trávení volného času  

• Růst vandalismu, kriminalita dětí a mládeže  

 

6.5.  OBLAST 5: ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ  A PÉČE O ZDRAVÍ  

6.5.1. SILNÉ STRÁNKY  

• Výhodné umístění obce v rámci Středočeského kraje  

• Dostatečná kapacita zdrojů energií a vody 

• Kvalitně řešené odpadové hospodářství   

• Zavedený a fungující systém sběru a svozu komunálních odpadů  

• Dobrá úroveň technické infrastruktury, vyjma splaškové kanalizace  

• Kvalitní údržba veřejných prostranství a zeleně  

6.5.2. SLABÉ STRÁNKY  

• Vznik „černých“ skládek   

• Absence využívání obnovitelných zdrojů energie   

6.5.3. PŘÍLEŽITOSTI  

• Snížení emisí a hluku z dopravy vybudováním obvodové komunikace 

• Zlepšení celkového vzhledu obce  

• Další zkvalitňování třídění odpadu 

• Podpora a využití alternativních zdrojů energie  

• Podpora ekologicky šetrných způsobů dopravy (např. pěší, cyklistika)  

• Rozšíření ploch zeleně, odpočinkových míst 

• Rozvoj EVVO jako nástroje pro řešení problémů v oblasti životního prostředí 

• Rozšíření cyklostezek  

• Spolupráce s okolními obcemi při rekultivaci krajiny   

6.5.4. HROZBY 

• Návrat k vytápění neekologickými palivy  

• Vznik havarijních stavů sítí technické infrastruktury  

• Nedostatečná informovanost a angažovanost obyvatel v oblasti životního prostředí   

• Nekvalitní legislativa v oblasti životního prostředí   

6.6.  OBLAST 6: OBČANSKÁ VYBAVENOST  A MAJETEK OBCE 

6.6.1. SILNÉ STRÁNKY  

• Kvalitní objekty pro zajištění vzdělávání – mateřská škola, základní škola pro  

1. stupeň, zázemí pro sportovní aktivity 
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• Prostor pro shromažďování občanů – kulturní dům, tělocvična, malý sál, sportovní 

areál 

• Základní nákupní možnosti 

• Kvalitní zázemí pro sportovní aktivity a aktivní trávení volného času 

• Strategické budovy v v majetku obce a v dobré stavu 

6.6.2. SLABÉ STRÁNKY  

• Chybějící zázemí pro poskytování zdravotních a sociálních služeb   

6.6.3. PŘÍLEŽITOSTI  

• Doplňování mobiliáře v rámci obce (koše na psí exkrementy, mobiliář pro 

cyklisty a pro pěší) 

• Dokončení rekonstrukce zámku a jeho využití pro volnočasové aktivity a 

činnost spolků 

6.6.4. HROZBY 

• Nedostatek finanční prostředků na údržbu a péči o majetek obce 

 

 

6.7.  STRATEGICKÉ CÍLE KLÍČOVÝCH OBLASTÍ  

 

Strategické cíle jsou v tomto dokumentu chápány jako prioritní cíle. Vyjadřují, čeho 

chce obec ve spolupráci s dalšími subjekty a institucemi působícími v obci a ve vztahu 

k dané klíčové oblasti dosáhnout. Pro potřeby plánu byl v každé klíčové oblasti 

definován různý počet strategických cílů, které jsou považovány za rovnocenné co do 

důležitosti (tzn., jejich číslování neukazuje pořadí důležitosti). Pro účely Strategického 

plánu rozvoje obce Koleč bylo v 6 klíčových oblastech navrženo celkem 13 

strategických cílů, které navazují na poznatky analytické části. Jejich smyslem je 

v maximální možné míře určit projektové záměry obce, na které je možné získat finanční 

prostředky ze strukturálních fondů EU nebo jiných dotačních titulů.  

7. PROGRAMOVÁ ČÁST 

 

7.1.  INDIKATIVNÍ SEZNAM PROJEKTOVÝCH ZÁMĚRŮ  

 

7.1.1. PŘEHLED STRATEGICKÝCH CÍLŮ KLÍČOVÝCH OBLASTÍ  

 

  

Klíčová oblast č. 1  

  

Infrastruktura, územní rozvoj  

  

Globální cíl:  

  

Zajistit odpovídající infrastrukturu a územní rozvoj obce  
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Strategický cíl: 1.1  

  

 

 Realizovat chybějící infrastrukturu obce  

  

  

Strategický cíl: 1.2  

  

  

Údržba a oprava komunikací a chodníků v obci  

 

  

Strategický cíl: 1.3  

  

  

Zajištění bezbariérovosti obce   

  

  

Strategický cíl: 1.4  

  

 

  Zlepšení stavu dopravy v klidu  

  

  

Klíčová oblast č. 2  

  

Školství, vzdělávání, mládež  

  

Globální cíl:  

Vytvořit podmínky pro dobrou dostupnost i kvalitu vzdělání  

a všestranný rozvoj dětí. Rozšířit nabídku mimoškolních aktivit 

pro žáky školských zařízení 

 

  

  

Strategický cíl: 2.1  

  

Zajistit dostatečnou kapacitu a kvalitu školských zařízení  

v návaznosti na rozvoj obce   

  

  

Strategický cíl: 2.2  

  

  

Zlepšit podmínky pro volnočasové aktivity v návaznosti na ZŠ  

a MŠ, environmentální vzdělávání, výchova a osvěta (EVVO)   

  

 

  

Klíčová oblast č. 3  

  

  

Doprava a bezpečnost  

 

Globální cíl:  Zlepšit stav dotčených komunikací. Zvýšit bezpečnost obyvatel  

  

  

  

Strategický cíl: 3.1  

  

  

Zlepšit stav dopravy v obci  

  

  

Strategický cíl: 3.2  

  

  

Podpořit výstavbu obchvatové komunikace   
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Klíčová oblast č. 4  

  

  

Volnočasové aktivity (spolky, sport, kultura)  

  

Globální cíl:  

  

Zajistit dostatek možností pro kvalitní trávení volného času 

různých zájmových a věkových skupin obyvatel   

  

   

  

Strategický cíl: 4.1  

  

  

Podporovat rozvoj neziskových organizací a volnočasových 

aktivit  

  

Strategický cíl: 4.2  

  

  

Rozšířit a zkvalitnit infrastrukturu pro volnočasové aktivity  

  

   

  

Klíčová oblast č. 5  

  

  

Životní prostředí a péče o zdraví 

  

Globální cíl:  Chránit a rozvíjet přírodní hodnoty v obci a důsledně dbát na 

trvale udržitelnou kvalitu životního prostředí   

 

  

  

Strategický cíl: 5.1  

  

  

Zlepšit nakládání s odpady  

  

  

Klíčová oblast č. 6  

  

  

Občanská vybavenost a majetek obce  

  

Globální cíl:  

  

Zajistit obyvatelům kvalitní občanskou vybavenost a pečlivě 

udržovat a rozšiřovat majetek obce 

 

   

  

Strategický cíl: 6.1  

  

 

Dokončení revitalizace budov v majetku obce  

 

   

  

Strategický cíl: 6.2  

  

  

Zajištění kvalitní občanské vybavenosti     
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7.1.2. PŘEHLED OPATŘENÍ PRO  JEDNOTLIVÉ STRATEGICKÉ CÍLE  

 

  

Klíčová oblast č. 1  

  

  

Infrastruktura, územní rozvoj  

 

  

Strategický cíl: 1.1  

  

 

Realizovat chybějící infrastrukturu obce  

  

Opatření 1.1.1  Přepracovat projektovou dokumentaci obecní splaškové kanalizace  

a zajistit její realizaci 

Popis opatření:  Projektová dokumentace je připravena pro celou lokalitu obce Koleč 

– je rozděleno na 3 etapy – Koleč a části obce – osady – Mozolín  

a Týnec. Je nutné zajistit přepracování projektové dokumentace 

v souvislosti s napojením na ČOV v Kralupech nad Vltavou, obnovit 

stavební povolení, zajistit financování a následnou realizaci obecní 

splaškové kanalizaci v obci.  

 

Opatření 1.1.2 Napojení na čistírnu odpadních vod v Kralupech nad Vltavou 

Popis opatření:  Obec bude usilovat o napojení stávající i nové splaškové kanalizace 

na ČOV v Kralupech nad Vltavou. Aktuálně v roce 2019 je 

podepsaná smlouva budoucí o možnosti napojení obce Koleč na 

ČOV Kralupy nad Vltavou a následně bude obec usilovat o získání 

externích zdrojů (dotace) na realizaci napojení.  

 

  

Strategický cíl: 1.2  

  

  

Údržba a oprava komunikací a chodníků v obci  

 

Opatření 1.2.1  Dokončení oprav páteřních komunikací v obci 

Popis opatření:  Hlavní silnice (3. třídy) vedoucí obcí v majetku Středočeského kraje 

a obec s ní nemůže zacházet.  

Místní komunikace – aktuálně opraveno 6 silnic a zůstávají ještě menší 

úseky k opravě. Předpoklad 2020 – 2022. 

 

  

Strategický cíl: 1.3  

  

 

Zajištění bezbariérovosti obce  

 

Opatření 1.3.1  Oprava veřejných schodišť v obci  

Popis opatření:  Jedno schodiště je ve středu obce a zajišťuje přístup do části obce 

Vinice. Je třeba ho opravit. Bezbariérovost schodiště nelze vytvořit.  

Druhé schodiště je u Jatek – přístup dolů k Ústavu molekulární 

genetiky.  

Realizace v roce 2019. 

  

Opatření 1.3.2 Budování místních chodníků   

Popis opatření:  Je zpracovaná projektová dokumentace, realizace se odkládá kvůli 
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kanalizaci. Jde o chodník od návsi až dolů k Zákolanům podél páteřní 

hlavní komunikace.  

Předpoklad realizace 2022 – 2024. 

 

  

Strategický cíl: 1.4  

  

 

Zlepšení stavu dopravy v klidu  

  

Opatření 1.4.1  Vybudování parkoviště u hřbitova 

Popis opatření:  Vybudování parkoviště u hřbitova. Prostor je třeba podsypat a uložit 

připravené panely. 

Realizace v roce 2019. 

  

  

Klíčová oblast č. 2  

  

  

Školství, výchova a vzdělávání  

  

 

  

Strategický cíl: 2.1  

  

Zajistit dostatečnou kapacitu a kvalitu školských zařízení  

v návaznosti na rozvoj obce   

  

Opatření 2.1.1  Vybudování specializovaných učeben matematiky, přírodních věd a 

učebny pro polytechnickou výchovu 

Popis opatření:  Vznik nových učeben pro výuku matematiky, přírodních věd  

a polytechnické výchovy. Projekt byl podpořen z dotace IROP  

a bude realizován v letech 2019-2021. Jde o vybavení učeben -

nábytek, moderní vyučovací technologie – dataprojektory, 

počítače, výukové pomůcky.  

Zajištění interaktivní praktické výuky v modernizovaných 

učebnách.  Přístavby přírodovědné učebny.  Vybudování 

odborné učebny matematiky. 

Zbývající prostor dvora – úprava zpevněné plochy dvora a 

vytvoření záhonů určených pro výuku přírodních věd.  

Finanční podpora z IROP ve výši 4 373 601 Kč, spoluúčast obce 

208 680 Kč. 

 

  

Strategický cíl: 2.2  

  

  

Zlepšit podmínky pro volnočasové aktivity v návaznosti na ZŠ  

a MŠ, environmentální vzdělávání, výchova a osvěta (EVVO)   

  

  

Opatření 2.2.1  Vybudování herního hřiště pro starší mládež 

Popis opatření:  Herní hřiště pro starší mládež bude vybudované v lokalitě u hřbitova, 

vedle základní školy, na prostranství pod stromy. V roce 2019 se 

připravuje projektová dokumentace. Budou zde umístěny také herní 

prvky pro menší děti, dále i pro školní děti a pro seniory. Bude 

provedena výsadba a úprava zeleně.  

Realizace projektu nejdříve v roce 2020. 

 

Opatření 2.2.2 Revitalizace dětského hřiště 
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Popis opatření:  Byla podána žádost o dotaci na projekt Rekonstrukce dětského hřiště 

v Kolči v rámci národního programu Podpory budování a obnovy míst 

aktivního a pasivního odpočinku z MMR. 

Na projekt je zpracovaná projektová dokumentace – rekonstrukce 

dětského hřiště a obnova prvků. 

Předpokládané náklady projektu 1 335 000 Kč  

  

Opatření 2.2.3  Podpora při využívání obecních zařízení pro volnočasové aktivity 

mládeže 

Popis opatření:  Objekt bývalé fary a agitačního střediska by měl být využíván takto: 

v přízemí zázemí pro technické pracovníky obce a knihovna, v prvním 

patře prostory pro poskytování lékařské péče. Připravuje se 

projektová dokumentace.  

  

  

Klíčová oblast č. 3  

  

  

Doprava a bezpečnost  

  

 

  

Strategický cíl: 3.1  

  

  

Zlepšit stav dopravy v obci 

   

Opatření 3.1.1  Vybudování odstavných pruhů u zastávek autobusů v prostoru centra 

obce, Vybudování odstavné plochy pro parkování autobusů 

Popis opatření:  Je třeba uspořádat společné jednání s dopravci, MHMP (Pražská 

integrovaná doprava)a dohodnout další postup, vybudovat přechody 

a vymezit zastávky a nástupní ostrůvky.  

Zajistit prostor pro parkoviště autobusů.  

Předpoklad realizace 2021 – 2022. 

 

Opatření 3.1.2 Zřízení zpomalovacích pruhů na nebezpečných úsecích místních 

komunikací  

Popis opatření:  O realizaci projektu zatím není zájem ze strany dotčených orgánů – 

Středočeský kraj a Policie ČR. Je nutné provést místní šetření. Jde o 

místní komunikace, je to složitý proces, protože škola a školka jsou 

mimo hlavní komunikaci.  

Předpoklad realizace 2020-2021. 

 

  

Strategický cíl: 3.3  

  

  

Podpořit výstavbu obchvatové komunikace  

  

Opatření 3.3.1  Vybudování obvodové komunikace   

Popis opatření:  Realizace je napojená na územní plán Středočeského kraje, Třebusice 

ani Zákolany obchvatovou komunikaci nemají zařazenou v územním 

plánu. Jde o napojení obce na dálniční sjezd do Slaného. Koleč má 

tento projekt zakotven v územním plánu.  

Předpoklad realizace 2022 – 2025. 
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Klíčová oblast č. 4  

  

  

Volnočasové a společenské aktivity  

  

 

  

Strategický cíl: 4.1  

  

  

Podporovat rozvoj volnočasových aktivit  

  

  

Opatření 4.1.1  Podpora činnosti sportovních a zájmových organizací v obci 

 

Popis opatření:  Vhodná podpora spolkové činnosti v obci (finanční podpora, 

prostorové zabezpečení apod.). Obec bude podporovat kulturní, 

společenské, sportovní a vzdělávací aktivity spolků (finanční, 

organizační a materiální podpora, publicita). Cílem je pořádání 

pravidelných společenských akcí pro veřejnost.  

 

  

Strategický cíl: 4.2  

  

  

Rozšířit a zkvalitnit infrastrukturu pro volnočasové aktivity 

Vznik a rozvoj sportovních a rekreačních veřejných ploch  

 

  

Opatření 4.2.1  Dovybavení tělocvičny sportovním nářadím 

 

Popis opatření:  Vybavení tělocvičny sportovním nářadím bylo částečně realizováno, 

ale ještě je třeba další sportovní nářadí pořídit. 

  

Opatření 4.2.2 Údržba turistických tras a obnova obecních polních a lesních cest  

a výsadba stromořadí 

Popis opatření:  Cílem je, aby zeleň v maximální možné míře, kromě své funkce pro 

zlepšování životního prostředí a při zachování všech požadavků na 

estetické řešení území, přinášela užitek pro volnočasové vyžití 

obyvatel. Budou vytvářeny podmínky pro vznik nových rekreačních 

ploch (užitné zelené plochy). Počítá se s rekultivací vhodných prostor 

a jejich úpravou tak, aby mohly být využity jako malá venkovní fitness 

hřiště a pobytové louky. 

V obci jsou prováděné pozemkové úpravy. Bude zpracován návrh na 

úpravu cest pro pěší, a to formou komplexní pozemkové úpravy 

v katastrálním území Koleč. Budou vytýčeny cesty, které jsou pro obec 

důležité, tzn. páteřní cesty, které budou zpevněny kameny nebo 

asfaltem, a budou osázeny alejemi.  

Realizace – Katastr nemovitostí. V roce 2019 se provedou pozemkové 

úpravy, po ukončení se vyvěsí návrh a pak nastane realizace úprav.  

  

Opatření 4.2.3  Využívání zámeckého areálu a kulturního domu pro kulturní akce  

a volnočasové aktivity 
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Popis opatření:  Výstavba domova pro seniory v areálu zámku. Projekt je ve stadiu 

záměru, nyní se řeší převod poloviny majetku zámku na obec. 

Následně bude obec řešit další záměry v objektu zámku. Prostor by se 

mohlo stát centrem obce, ale celý záměr není možné financovat 

pouze ze zdrojů obce. Projektová dokumentace pro revitalizaci areálu 

zámku se intenzivně připravuje. 

Projektová dokumentace na kapli a na jižní křídlo je zpracována na 

vybudování prostoru pro konání svateb - obřady v kostele a v této 

části vytvořit svatební apartmán – ubytování, oddávání, oslavy, 

pronájem pro akce.  

Jižní část by se měla vrátit do původního stavu – reprezentační 

prostory, pro obec a pro pronájem, vítání občánků apod.  

Zpracovává se PD, oddělená – kaple, jižní křídlo, reprezentační 

prostory, aby PD šlo využít po jednotlivých objektech.  

 

  

Klíčová oblast č. 5  

  

  

Životní prostředí a péče o zdraví 

  

     

  

Strategický cíl: 5.1  

  

 

Zlepšení nakládání s odpady  

 

Opatření 5.1.1  Vybudování sběrného dvora 

Popis opatření:  Obec má podanou dotační žádost na finanční podporu pro 

vybudování sběrného dvora. Po obdržení vyjádření řídícího výboru 

OPŽP o přiznání podpory, začne obec s budováním sběrného dvora. 

Předpoklad realizace – 2019 – 2020 

  

  

Klíčová oblast č. 6  

  

  

Občanská vybavenost a majetek obce 

  

 

 

Strategický cíl: 6.1  

  

  

Dokončení revitalizace budov v majetku obce  

 

 
 

Opatření 6.1.1 

 

Dokončení obnovy památkově chráněného zámku a sýpky  

Popis opatření: Zámek – objekt zámku je zapsaná kulturní památka  

Objekt sýpky není památkově chráněn, a proto je možné, aby v něm 

byl realizován projekt, který by mohl podpořit kulturní a společenský 

život obce.  Jde o velmi zajímavý historický objekt s velkými klenbami. 

Na objektu je nutná oprava střechy a další zásahy k ochraně objektu.  

 
 

Opatření 6.1.2 

 

Revitalizace zámecké zahrady a dvora  

 

Popis opatření: Na dvoře zámku se pořádají venkovní akce např. Medová pouť, 

dětský den, na podzim Koláčové posvícení. V prostoru dvora je 

zvažován projekt dům pro seniory. 
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Zahrada se udržuje, ale prostor by potřeboval kompletní revitalizace.  

 
 

Opatření 6.1.3 

 

Rekonstrukce budovy bývalé fary a agitačního střediska 

Popis opatření: Budova je určena k rekonstrukci. Po provedené rekonstrukci bude 

funkční využití objektu následující: technické zázemí čety, knihovna, 

klubovna, ordinace lékaře. 

 
 

Opatření 6.1.4 

 

Revitalizace bývalé hasičské zbrojnice na garáže obecní techniky a 

zázemí pracovní čety 

 

Popis opatření: Obecní úřad nemá vhodné zázemí pro pracovní četu, která zajišťuje 

údržbu obce a veřejné zeleně. Pracovní četa má zatím zázemí 

v budově fary.  Po revitalizaci fary a vybudování sběrného dvora 

bude nutné pracovní četu odstěhovat a vybudovat nové zázemí.  

Předpoklad realizace 2021-2022. 

 

  

Strategický cíl: 6.2  

  

  

Zajištění kvalitní občanské vybavenosti   

 
 

Opatření 6.2.1 

 

Zpracování a realizace programu péče o seniory 

 

Popis opatření: Senioři, kteří žijí v obci, mají možnost stravování ve školní jídelně. Místní 

občan nabídl, že vybraným důchodcům bude platit obědy a jejich 

dovoz. Obec poskytuje některým seniorům potravinové balíčky. Obec 

pořádá pro seniory akce – společenské dny pro seniory s hudbou.  

 

7.2.  IMPLEMENTACE 

 

Jedním z důležitých podnětů pro vytvoření strategického dokumentu bylo naplnění 

principu evropské regionální politiky, kterým je dlouhodobé plánování rozvoje územně 

správních celků. Proces postupného uskutečňování návrhů strategického plánu se 

nazývá „implementace“. 

Implementace je složitým procesem, jehož funkčnost je závislá na: 

 politické vůli a vstřícnosti představitelů samosprávy k potřebám obce 

 vyvážené koncepci, systému přípravy a realizace projektů 

 organizační struktuře a způsobu práce na naplňování plánu 

 spolupráci zainteresovaných subjektů (obce, neziskových organizací, podnikatelů, 

partnerů apod.) 

 komunikaci, publicitě a osvětě 

 kontrole 

 zpětné vazbě. 
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7.2.1. INSTITUCIONÁLNÍ ZABEZPEČENÍ  

Implementace strategického plánu nemůže vytvářet nové organizační struktury, 

instituce a organizace, ale měla by vhodným způsobem využívat existující organizační 

strukturu a institucionální rámec. 

Řídící skupina po zpracování strategického plánu bude plnit funkci tzv. implementační 

skupiny a nadále zastávat řídící funkci s plným vědomím a zodpovědností vůči těmto 

úkolům: 

 řídit svoji činnost podle zpracovaného strategického plánu 

 zpracovat aktualizace plánu, které budou sledovat a upřesňovat realizaci strategického 

plánu dle klíčových oblastí, strategických cílů a opatření (tzv. akční plán) 

 zajistit odbornost v systematickém rozvoji obce 

 zpracovat jasné postupy pro práci na jednotlivých projektech 

 příprava a sběr informací a podkladů 

 zařazení do klíčových oblastí, strategických cílů a opatření 

 příprava a realizace veřejných zakázek 

 zabezpečení smluvních vztahů 

 zpracování projektové dokumentace 

 realizace projektu 

 monitoring a kontrola  

 udržitelnost a životnost projektů atd. 

 komunikovat se zainteresovanými subjekty a rozhodujícími partnery v obci a okolí 

 koordinovat a ustanovit pravidla pro celý rozvojový proces obce. 

 

7.2.2. FINANCOVÁNÍ ROZVOJE  

Zabezpečení financování projektových záměrů je zcela jednoznačně považováno za 

klíčový moment v celém rozvojovém procesu. 

Nelze však díky němu opomenout další důležité faktory, bez kterých nelze projektový 

záměr uskutečnit, a to: 

 určení priorit 

 správné nastavení celého projektového cyklu  

 personální obsazení 

 transparentnost všech rozhodovacích procesů  

 efektivita a účelnost použití finančních prostředků  

 způsob řešení krizových situací a určení odpovědnosti 

 zapojení a působnost nadregionálních orgánů a institucí. 

 

Všechny tyto faktory významně ovlivňují proces zpracování projektů a předkládání 

žádostí o finanční podporu. Je nutné, aby spolu dobře fungovaly a navzájem se 

prolínaly a doplňovaly. V opačném případě může dojít k chaotickému přístupu, špatné 

koordinaci a vážnému odklonu od realizace strategického plánu, v krajním případě  

i k nutnosti vrátit poskytovateli dotací získané finanční prostředky. 

Významnými zdroji financování jednotlivých záměrů bude státní rozpočet, evropské  

a národní dotační zdroje a ostatní finanční mechanismy. Tyto zdroje mohou hrát ve 
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financování projektů zásadní roli, ale musí být na ně pohlíženo jako na zdroje 

doplňkové, ne zcela nahrazující vlastní finanční prostředky obce na její rozvoj. Pro 

možnost čerpání externích finančních zdrojů je nutná kvalitní a včasná příprava 

projektových záměrů.  

Po definování jednotlivých opatření a z nich vyplývajících projektových záměrů je 

nutné, aby byly tyto záměry posouzeny pohledem oproštěným od specifických 

problémů jednotlivých klíčových oblastí. Tak mohou být vygenerovány ucelené  

a komplexní projekty, které v sobě zahrnují provázanost klíčových oblastí a mají na 

realizaci z jiných finančních zdrojů, než zdrojů obce, větší šanci než velké množství 

roztříštěných malých a neucelených projektů. 

Tato oblast svojí závažností a rozhodujícím efektem pro naplnění záměrů a cílů 

strategického plánu vyžaduje jasný konsensus, spolupráci, podporu a kvalitní koordinaci 

všech zainteresovaných subjektů. 

 

7.3.  POSTUP REALIZACE 

 

Cyklus implementace strategického plánu má tři základní fáze, která vyžadují 

provádění nutných a opakovaných činností  

Přípravná fáze  hodnocení projektů dle stanovených kritérií  

Návrh akčního plánu  návrh způsobu podpory projektů  

 výběr projektů pro realizaci v daném období  

Realizace akčního plánu  schválení vybraných projektů  

 realizace projektů  

 kontrola, monitoring a udržitelnost projektů 

 

V následujícím textu jsou blíže popsány jednotlivé fáze implementačního cyklu  

a činnosti, které se na implementaci strategického plánu podílejí. 

7.3.1. PŘÍPRAVNÁ FÁZE  

 

Identifikace projektů (základní výběr projektů do potenciálu) 

Základním úkolem implementační (řídící) skupiny je vytvářet nové projektové záměry 

vycházející ze strategického plánu a vést o nich systematický přehled. Díky této činnosti 

je vytvořena řada záměrů, které tvoří základnu pro realizaci opatření vedoucích k jejímu 

naplnění. Důležitou platformou pro získávání nových námětů je komunikace s veřejností, 

podnikatelskými subjekty, neziskovými organizacemi, spolky a dalšími subjekty 

působícími na území obce. 

Hodnocení projektů dle stanovených kritérií  
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Jednotlivé projektové záměry budou připraveny dle stanoveného postupu, záměry 

budou posuzovány implementační skupinou, zda svým obsahem a koncepcí jsou 

v souladu se SPR a budou posuzovány dle specifických ukazatelů. Implementační 

skupina zhodnotí kvalitu projektu, jeho soulad se strategickými cíli a opatřeními 

relevantní klíčové oblasti a rozhodne o zařazení projektu do potenciálu. 

Ze zpracovaného potenciálu budou stanoveny prioritní projekty, o jejichž uskutečnění 

bude obec usilovat ve stanoveném čase.  

Další kritéria, která musí být při výběru prioritních projektů zohledněna: 

 soulad s ostatními cíli strategického plánování 

 reálnost záměru a schopnost jeho realizace 

 finanční náročnost projektu  

 způsob financování projektu  

 harmonogram přípravy a realizace projektu 

 vliv na podnikatelské prostředí  

 vliv na tvorbu nových pracovních míst. 

7.3.2. NÁVRH REALIZACE PROJEKTŮ  

Návrh způsobu podpory projektu 

Obec bude schopna poskytovat různé typy podpory projektovým záměrům: 

Realizace projektů z rozpočtu obce 

Předkladatel - obec nebo její příspěvková organizace 

Financování - plně z rozpočtu obce  

 

Realizace projektů z jiných zdrojů  

Předkladatel - obec nebo její příspěvková organizace, eventuálně subjekty 

zainteresované na rozvoji obce 

Financování – evropské nebo národní dotační zdroje, jiné zdroje 

 

7.3.3. REALIZACE VYBRANÝCH PROJEKTŮ  

SCHVÁLENÍ VYBRANÝCH PROJEKTŮ  

Rozhodování zastupitelstva o podpoře vybraných projektů, probíhá v souladu  

s nastavenými rozhodovacími mechanismy samosprávy obce. 

REALIZACE PROJEKTŮ 

Základní podmínky realizace projektů: 

 kvalitní a bezpečný legislativní rámec realizace projektu  

 definování závazků obce, a to po celou dobu přípravy, realizace, monitoringu  

a udržitelnosti projektu  

 volba vhodného způsobu financování - kofinancování, vhodný dotační titul, bankovní 

úvěr apod.  

 

 



61 

 

KONTROLA, MONITORING A UDRŽITELNOST PROJEKTŮ 

Kontrola a monitoring projektů se odvíjejí od způsobu finanční podpory projektu. Jde  

o pečlivé a soustavné vyhodnocování aktuálního stavu projektu, naplňování jeho cílů, 

stanovených kritérií, dodržování závazků a efektivního způsobu financování, a to nejen 

ve fázi přípravy a realizace, ale také ve fázi tzv. udržitelnosti projektu (tj. minimální doba, 

po kterou musí být projekt provozován v plném rozsahu). 

7.3.4. MONITORING, IMPLEMENTACE A KOMUNIKACE S OKOLÍM  

Monitoring tohoto dokumentu v sobě obsahuje průběžné hodnocení plnění SPR dle 

definovaných pravidel, což zabezpečuje aktuální přehled o stavu implementace 

plánu. Získané přehledy jsou předkládány ke schválení zastupitelstvu obce, které 

navrhuje také vhodné změny, úpravy v jednotlivých projektových záměrech.  

Pro vyhodnocování plánu je třeba sledovat, jak jsou naplňovány stanovené strategické 

cíle a jaké je třeba provést změny a úpravy pro naplnění rozvojových záměrů obce.  

I v této fázi je podmínkou kvalitní a otevřená komunikace všech zúčastněných subjektů, 

dále účast odborníků, podpora ze strany vedení obce, podnikatelských  

i nepodnikatelských subjektů působících v obci, informovanost a zapojení veřejnosti.  

 

Z výše uvedeného vyplývá, že celý proces přípravy a realizace strategického plánu 

nutně musí provázet princip partnerství.  

Partnerství je jedním z principů, na kterém je založeno fungování základních evropských 

mechanismů. Jde o aktivní účast na přípravě, realizaci i udržitelnosti projektu. Partnery 

mohou být místní, nadregionální i zahraniční subjekty, které mají trvalý zájem na 

kvalitním uskutečnění a fungování projektu. Poskytují odbornou a morální podporu 

projektu, přirozeným způsobem provádějí kontrolu ve všech fázích projektového cyklu, 

pomáhají při řešení krizových situací a naplňují řadu dalších neopominutelných funkcí 

nutných pro úspěšné naplnění projektových záměrů. 

Pro vyvážený přístup k rozvoji obce je důležité partnerství mezi veřejným a soukromým 

sektorem. 

INFORMOVÁNÍ O PŘÍPRAVĚ A ZPRACOVÁNÍ STRATEGICKÉHO PLÁNU ROZVOJE 

OBCE KOLEČ PRO OBDOBÍ 2019 – 2024 

 

Občané obce i instituce působící na území obce byli o přípravě a průběhu prací na 

strategickém plánu rozvoje obce informováni na veřejných zasedáních Zastupitelstva 

obce Koleč a dále prostřednictvím periodika obce „Kolečské noviny“. 

Informovanost občanů a potenciálních partnerů probíhala také prostřednictvím 

webových stránek obce, na kterých bude také plán zveřejněn.  

Konečnou verzi plánu schválilo Zastupitelstvo obce Koleč dne 20. května 2019, 

usnesením č. 2/2019. 

 


